
1 

PERCEPCIÓN DEL ESTUDIANTADO UNIVERSITARIO SOBRE LA 

IMPLEMENTACIÓN DE POLÍTICAS DE DESARROLLO HUMANO 

SOSTENIBLE EN LAS UNIVERSIDADES ESPAÑOLAS 

Documento elaborado por el grupo de Desarrollo Humano Sostenible y 
participación. Implicación del estudiantado (GTDHS) de Crue-Sostenibilidad.



2 

Se puede acceder al cuestionario en el siguiente enlace: 
https://forms.gle/nc5KYGuMwm15ivrp8 

Cómo citar este informe: 
GTDHS-Crue-Sostenibilidad (2025). Percepción de los estudiantes universitarios sobre la 
implementación de políticas de Desarrollo Humano Sostenible en las universidades españolas. 
Grupo de Desarrollo Humano Sostenible y participación. Implicación del estudiantado 
(GTDHS) de Crue-Sostenibilidad. 

Elaborado por el Grupo de Desarrollo Humano Sostenible y 
participación. Implicación del estudiantado (GTDHS) de Crue -
Sostenibilidad: 

Coordinador del estudio: Adrià Muntaner Mas (Universitat de les Illes Balears) 

Universidades participantes en la redacción: 

Este documento de trabajo ha sido aprobado por el Comité Ejecutivo de CRUE-Sostenibilidad 
y por el pleno de la sectorial en fecha de 30 de mayo de 2025.

Universitat de les Illes Balears Marcelo Bordas Pagani 
Patricia Molina Gil 

Universidad del País Vasco 
Euskal Herriko Unibertsitatea 

Estibaliz Sáez de Cámara Oleaga 

Universidad Francisco de Vitoria María Zitto Soria 

Universidad de Burgos Sandra Nieto González 
Miguel Corbí Santamaría 

Universidad Rey Juan Carlos Diana Benito Osorio 
Cristina De Diago Varona 

Universidad de Castilla-La Mancha César Sánchez Meléndez 
María Jesús Pardo Guijarro 

https://forms.gle/nc5KYGuMwm15ivrp8


3 

 

ÍNDICE DE CONTENIDOS 

 

ÍNDICE DE CONTENIDOS ....................................................................................................... 3 

 

1. INTRODUCCIÓN ............................................................................................................ 5 

 
2. OBJETIVOS ................................................................................................................... 6 

 
3. METODOLOGÍA ............................................................................................................ 6 

 
4. RESULTADOS ................................................................................................................ 8 

 
5. DISCUSIÓN Y CONCLUSIONES ..................................................................................... 10 

 
6. IMPLICACIONES PRÁCTICAS ........................................................................................ 12 

 
7. BIBLIOGRAFÍA ............................................................................................................ 14 

 
Anexo A: Cuestionario ....................................................................................................... 15 

 
Anexo B: Análisis cuantitativo ............................................................................................ 21 

 





5 

 

1. INTRODUCCIÓN 

La Agenda 2030 y los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) de la ONU proporcionan un marco 

para que las universidades promuevan prácticas sostenibles y de desarrollo humano. Sin 

embargo, es fundamental comprender hasta qué punto el estudiantado es consciente de estas 

iniciativas y cómo perciben su efectividad y aplicación en sus respectivos entornos académicos 

(Naciones Unidas - Asamblea General, 2015). 

Los ODS fueron establecidos en 2015 como una continuación de los Objetivos de Desarrollo del 

Milenio (ODM), con la finalidad de abordar desafíos globales como la reducción de la pobreza, 

la protección del planeta y la promoción de la paz y la seguridad. Sin embargo, la adopción de 

los ODS no ha sido tan rápida ni tan conocida como se esperaba. En España solo el 29,4% de la 

población conocía la Agenda 2030 en septiembre de 2020, según un estudio del Centro de 

Investigaciones Sociológicas (Centro de Investigaciones Sociológicas, 2020). 

Para alcanzar los ODS resulta esencial la colaboración de todos los actores sociales, incluyendo 

gobiernos, empresas, ONGD y, de manera destacada, las instituciones educativas (Žalėnienė & 

Pereira, 2021). La educación, por su capacidad de sensibilización y formación, desempeña un 

papel fundamental en la consecución de los ODS, no solo en lo relacionado con el Objetivo 4 

(educación de calidad), sino también de manera transversal en prácticamente todos sus 

objetivos. Las universidades, en particular, son actores clave en la promoción del Desarrollo 

Humano Sostenible (DHS) ya que, a través de la docencia, la investigación y el compromiso 

social, pueden contribuir significativamente a los cambios necesarios para alcanzar estos 

objetivos. De hecho, es probable que ninguno de los ODS pueda cumplirse sin la implicación de 

las instituciones de educación superior (Kestin et al., 2017). 

Aunque existen iniciativas en la educación superior para promover los ODS, como la 

investigación transdisciplinar o el uso de metodologías de enseñanza-aprendizaje innovadoras, 

existe un gran desconocimiento sobre el nivel de conocimiento que el estudiantado universitario 

tienen sobre estos objetivos y sobre las prácticas sostenibles implementadas en sus 

universidades. Este estudio pretende recopilar y ofrecer un análisis preliminar de esta 

información, evaluando las percepciones y el conocimiento de las y los estudiantes 

universitarios españoles sobre los ODS y la implementación del DHS en sus instituciones 

educativas. Esta evaluación permitirá diseñar estrategias efectivas de educación y promoción de 

los ODS, así como medir el impacto de las acciones futuras en este ámbito. 
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2. OBJETIVOS 

Los objetivos de este estudio han sido tres: 

1. Evaluar el nivel de conocimiento del estudiantado universitarios sobre la Agenda 2030, 

los ODS y el DHS. 

2. Determinar la percepción del estudiantado sobre la implementación de políticas y 

prácticas relacionadas con el DHS en sus universidades. 

3. Identificar las áreas en las que el estudiantado considera que las universidades deben 

mejorar sus esfuerzos relacionados con el DHS. 

 

3. METODOLOGÍA 

3.1. DISEÑO DEL ESTUDIO Y MUESTRA 

El estudio siguió un diseño de investigación cuantitativa (de corte transversal). Para la selección 

de la muestra se utilizó un muestreo no probabilístico de tipo intencional, con la intención de 

alcanzar la mayor representatividad posible en términos de edad, género, y nivel de estudios 

(grado y posgrado). La muestra estuvo compuesta por 5.089 estudiantes universitarios, con una 

edad promedio de 24,7 años (rango de 17 a los 77 años), matriculados en universidades públicas 

y privadas del estado español durante el curso académico 2024-2025. Se informó a las y los 

participantes de la naturaleza del estudio y se solicitó su consentimiento para la participación 

en el mismo.  

3.2. INSTRUMENTO 

Se diseñó un instrumento (cuestionario) ad hoc para la recopilación de datos. El cuestionario, 

que fue completado de manera anónima, estuvo compuesto de preguntas cerradas de opción 

múltiple (ver Anexo A). Específicamente, el instrumento utilizado estuvo dividido en cuatro 

secciones principales: 

• Datos sociodemográficos: edad, género, universidad, rama de conocimiento, grado, 

curso y (si procede) cargo en órganos de representación. Las preguntas 1, 2, 5 y 6 fueron 

extraídas del cuestionario utilizado por Cachero et al., 2023. 

• Conocimiento sobre la Agenda 2030 y los ODS: evaluación del nivel de conocimiento y 

comprensión de los ODS de la Agenda 2030 y del DHS. Las preguntas 8, 9 y 10 fueron 

extraídas del cuestionario utilizado por Cachero et al., 2023. La pregunta 13 fue extraída 

del cuestionario de The Impact. 
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• Percepción sobre la implementación del DHS: opiniones sobre la aplicación de políticas 

y prácticas sostenibles en las universidades. Las preguntas 15 a 21 fueron extraídas de 

los cuestionarios de The Impact y/o QS Sustainability. 

• Participación y percepción de las iniciativas de DHS: nivel de participación de las y los 

estudiantes y evaluación de los esfuerzos de la universidad en fomentar la 

sostenibilidad. La pregunta 22 se basó en una pregunta similar a la del cuestionario de 

referencia de (Cachero et al., 2023). 

El cuestionario fue diseñado para ser breve y claro, con preguntas de opción múltiple que 

facilitaran su respuesta y la posterior interpretación de los resultados. De forma concreta, el 

cuestionario estuvo compuesto por preguntas de tres tipos de procedencia: (1) preguntas 

diseñadas de forma específica para este estudio, (2) preguntas extraídas de otro estudio 

científico similar, y (3) preguntas seleccionadas de ránquines internacionales que evalúan 

dimensiones idénticas a las planteadas en este estudio.  

La concepción y elaboración del cuestionario se desarrolló durante el año 2024 a través de 

cuatro jornadas de trabajo de los miembros del grupo de trabajo Desarrollo Humano Sostenible 

y participación. Implicación del estudiantado (GTDHS) de CRUE-Sostenibilidad.  

3.3. PROCEDIMIENTO 

El procedimiento de recopilación de datos se estructuró en tres fases que se explican de forma 

cronológica a continuación. La primera fase, de preparación y lanzamiento del instrumento, 

consistió en integrar las preguntas de este en una plataforma de encuestas online con el objetivo 

de conseguir una distribución masiva y accesibilidad desde cualquier dispositivo con conexión a 

Internet. Para esta primera fase se optó por utilizar la herramienta Google Forms. La segunda 

fase consistió en la distribución del cuestionario a través de correo electrónico a las 

universidades participantes. En esta fase, desde la coordinación del grupo de trabajo se remitió 

el cuestionario a 77 universidades españolas que conformaban CRUE-Sostenibilidad en el 

momento de la realización del estudio. En el correo electrónico enviado se expuso el objeto del 

estudio, el modo de cumplimentación del cuestionario y se sugirió la utilización de canales 

institucionales y redes sociales para hacer llegar a las y los estudiantes el instrumento y 

maximizar el número de respuestas. La tercera fase consistió en monitorizar y supervisar el 

número de respuestas obtenidas. Se sugirió a las universidades invitadas la recopilación de un 

número mínimo de 150 respuestas de sus respectivos estudiantes. Así pues, desde la 

coordinación del grupo de trabajo se notificó a las universidades que participaron del número 
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de respuestas que habían enviado sus estudiantes. El proceso de recopilación de datos se llevó 

a cabo entre los meses de septiembre de 2024 y enero de 2025. 

3.4. ANÁLISIS ESTADÍSTICO 

Para analizar los datos recopilados se utilizaron técnicas estadísticas descriptivas, como medias, 

medianas y desviaciones estándar y, en su caso, inferenciales, como pruebas de hipótesis y 

análisis de correlación, para identificar patrones y tendencias significativas. 

 

4. RESULTADOS 

Características descriptivas 

• La muestra estuvo compuesta por 5.089 (63,53% mujeres) estudiantes universitarios, con 

una edad promedio de 24,7 años (rango de 17 a los 77 años), siendo un 46,86% de edades 

comprendidas entre 17 y 20 años.  

• Un 28,65% de las respuestas fueron reportadas por estudiantes de la rama de conocimiento 

de Ciencias Sociales y Jurídicas, un 20,97% de la rama de Ciencias de la Salud, un 19,96% de 

la rama de Artes y Humanidades, un 16,27% de la rama de Ciencias y un 14,15% de la rama 

de Ingeniería y Arquitectura. Así, podemos afirmar que la representatividad fue amplia en 

todas las ramas de conocimiento. 

• El estudiantado de primer curso de Grado fue el que más respondió al cuestionario (31,28%).  

• Un 88,94% de los encuestados no ocupaban ningún cargo de representación estudiantil.  

• De la totalidad de la muestra, se obtuvieron respuestas de estudiantes de 41 universidades 

españolas, proviniendo un 90.98% de estas de 14 universidades.  

Agenda 2030 y ODS 

• Respecto a la pregunta ¿Has oído hablar de la Agenda 2030?, un 82,3% de los estudiantes 

reportó que sí, un 12,8% que no, y un 4,9% no estoy seguro/a.  

• En relación con la pregunta ¿Has oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible?, un 

80,01% de los estudiantes reportó que sí, un 12,8% que no, y un 7,1% no estoy seguro/a.  

• Según las respuestas de la pregunta ¿Cuántos ODS crees que existen?, un 18,2% de los 

estudiantes reportó que más de 10, un 46,03% entre 15 y 20, un 19,90% entre 10 y 15, un 

12% entre 5 y 10, y un 3,6% menos de 5.  

• En cuanto a la pregunta ¿Has oído hablar del concepto Desarrollo Humano Sostenible?, un 

59,10% de los estudiantes reportó que sí, un 21,9% que no, y un 19% no estoy seguro/a.  

• Con respecto a la pregunta ¿Cómo valorarías tu nivel actual de conocimiento de Desarrollo 
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Humano Sostenible?, los estudiantes sobre una escala de 0 a 10 reportaron una nota 

promedio de 4.52.  

Percepción de políticas o prácticas 

• Con relación a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con el Desarrollo Humano Sostenible?, un 18,9% de estudiantes reportaron que 

sí, un 36,6% que sí, pero podría mejorar, un 37,4% no estoy seguro/a y un 7,2% que no.  

• Para la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas 

con ayudas a estudiantes con ingresos bajos?, un 34,4% de estudiantes reportaron que sí, 

un 42,2% que sí, pero podría mejorar, un 14,2% no estoy seguro/a y un 9,2% que no.  

• En referencia a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas asistencia en cuestiones de salud sexual?, un 16.3% de estudiantes reportaron 

que sí, un 17,2% que sí, pero podría mejorar, un 38,8% no estoy seguro/a y un 27,7% que 

no.  

• En lo que concierne a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con asistencia en cuestiones de salud mental?, un 31,3% de estudiantes 

reportaron que sí, un 36,2% que sí, pero podría mejorar, un 19,1% no estoy seguro/a y un 

13,5% que no.  

• En torno a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con la diversidad sexual?, un 33,7% de estudiantes reportaron que sí, un 21,7% 

que sí, pero podría mejorar, un 30,2% no estoy seguro/a y un 14,4% que no.  

• A propósito de la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con el apoyo a las personas con discapacidad o necesidades educativas 

especiales?, un 41,8% de estudiantes reportaron que sí, un 33,1% que sí, pero podría 

mejorar, un 18,8% no estoy seguro/a y un 6,3% que no. 

• Tocante a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con la libre asociación de los estudiantes a sus organizaciones de 

representación?, un 50,3% de estudiantes reportaron que sí, un 23,1% que sí, pero podría 

mejorar, un 20,8 % no estoy seguro/a y un 5,7% que no.  

• En relación con la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con la igualdad, la diversidad y la Inclusión?, un 54,7% de estudiantes 

reportaron que sí, un 31,1% que sí, pero podría mejorar, un 9,5% no estoy seguro/a y un 

4,7% que no.  
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• Respecto a la pregunta ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas 

relacionadas con combatir la discriminación y el acoso?, un 38,7% de estudiantes reportaron 

que sí, un 29,8% que sí, pero podría mejorar, un 21,9% no estoy seguro/a y un 9,6% que no. 

Desarrollo humano sostenible 

• Respecto a la pregunta ¿Consideras que tu universidad te ha brindado suficiente información 

sobre sus iniciativas de Desarrollo Humano Sostenible?, un 12,1% de estudiantes reportaron 

que sí, un 18,1% que sí, pero podría mejorar, un 19% no estoy seguro/a y un 50,8% que no.  

• En cuanto a la pregunta ¿Crees que el Desarrollo Humano Sostenible forma parte del 

contenido de alguna asignatura que hayas cursado?, un 25,6% de estudiantes reportaron 

que sí, un 12,1% que sí, pero podría mejorar, un 17,7% no estoy seguro/a y un 44,6% que 

no.  

• En relación con la pregunta ¿Has participado en alguna actividad o programa de tu 

universidad relacionado con el Desarrollo Humano Sostenible?, un 14,4% de los estudiantes 

reportó que sí, un 75,8% que no, y un 9,8% no estoy seguro/a.  

• Sobre la pregunta ¿Crees que tu universidad fomenta adecuadamente la participación de los 

estudiantes en iniciativas de Desarrollo Humano Sostenible?, un 14,9% de estudiantes 

reportaron que sí, un 23,7% que sí, pero podría mejorar, un 32,7% no estoy seguro/a y un 

28,7% que no. 

El Anexo B contiene los resultados de cada pregunta segmentados por rango de edad, género, 

universidad, rama de conocimiento, curso y representación estudiantil.  

 

5. DISCUSIÓN Y CONCLUSIONES 

A continuación, se describen las conclusiones más significativas de este estudio.   

 
1. En general observamos que el nivel de conocimiento es medio, para una agenda que ya tiene 

casi una década. 

2. El nivel de conocimiento sobre los ODS fue mayor entre el estudiantado de cursos 

superiores, seguramente porque más años en la universidad implican haber oído más sobre 

los ODS y, por ende, tener un mayor conocimiento. 

3. El conocimiento sobre los ODS varió por edad. Mas de la mitad de los estudiantes de entre 

26 y 55 años respondió correctamente en cuanto al número de ODS existentes. 

4. El estudiantado de primeros cursos tuvo una percepción más crítica sobre las políticas de 

discriminación y acoso, y sobre el apoyo a personas con discapacidad en comparación con 
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los de cursos superiores. Esto podría deberse al incremento de acciones de sensibilización 

en los IES. 

5. El estudiantado de primeros cursos se muestra más preocupados por la igualdad, la 

diversidad y la inclusión que los de máster y doctorado, que parecen más preocupados por 

la comunicación institucional y su acceso a oportunidades para involucrarse en iniciativas 

sostenibles. Como en el caso anterior, esto podría deberse al incremento de acciones de 

sensibilización en los IES, aunque también es posible que en los primeros cursos, al ser más 

jóvenes, puedan observarse más desigualdades, algo que ocurre menos en edades más 

maduras (máster y doctorado). 

6. El estudiantado de primeros cursos consideró en mayor proporción que no había recibido 

suficiente información sobre el DHS en comparación con los de cursos superiores, lo que 

refuerza la idea de que la universidad es un buen escenario para aprender sobre el DHS. 

7. La percepción de que el DHS forma parte de las asignaturas fue más baja entre el 

estudiantado más joven, lo que podría estar relacionado con el relativo desconocimiento 

sobre el tema. 

8. Las mujeres tendieron a participar más en actividades relacionadas con el DHS que los 

hombres, posiblemente debido a una asociación con el ámbito social donde, aunque la 

tendencia parece estar cambiando, su participación sigue siendo mayoritaria. 

9. La percepción de que la universidad debe mejorar en DHS fue más alta entre el estudiantado 

más joven, posiblemente porque, al llevar menos tiempo en la institución, desconocen en 

mayor medida su funcionamiento y las acciones que se llevan a cabo al respecto.  

10. El estudiantado de primeros cursos consideró en mayor proporción no haber recibido 

suficiente información sobre el DHS, posiblemente debido a un menor bagaje en los IES, lo 

que refuerza la idea de que la universidad es un buen escenario para aprender sobre el tema.  

11. La participación en actividades de DHS varió significativamente según la rama de 

conocimiento. Los estudiantes de Ciencias Sociales y Jurídicas son los que más han 

participado en estas actividades, seguidos por los de Ciencias e Ingeniería y Arquitectura. En 

contraste, los de Ciencias de la Salud y Artes y Humanidades muestran los niveles más bajos 

de participación. 

12. Aunque la mayoría de los estudiantes ha oído hablar de los ODS (80.01%) y la Agenda 2030 

(82.3%), su nivel de conocimiento sigue siendo bajo (promedio de 4.52/10 sobre DHS). Esto 

sugiere la necesidad de integrar estos temas de manera más estructurada en los planes de 

estudio, evitando que queden como iniciativas aisladas. 

13. Solo el 18.9% considera que su universidad implementa políticas de DHS de forma efectiva, 

mientras que un 37.4% no está seguro de su existencia. Las áreas mejor valoradas incluyen 
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igualdad, diversidad e inclusión (54.7%), pero otras, como la salud mental (31.3%) o la 

diversidad sexual (33.7%), muestran menor reconocimiento. Esto indica la necesidad de 

mejorar la comunicación y visibilidad de estas políticas dentro de la comunidad estudiantil. 

14. La participación en programas de sostenibilidad es baja (14.4% de los estudiantes), y el

44.6% afirma que el DHS no forma parte de sus asignaturas. La falta de información y la

percepción de irrelevancia pueden estar limitando el compromiso estudiantil. Para

fomentarlo, las universidades deberían comunicar mejor sus iniciativas, integrar estos temas

en el currículo y vincular la sostenibilidad con la formación profesional.

15. El desafío principal es mejorar la percepción y participación estudiantil en la sostenibilidad

universitaria. Las universidades tienen la oportunidad de consolidarse como actores clave

en el desarrollo sostenible, fortaleciendo la educación, la investigación y la transferencia de

conocimiento alineada con los ODS.

6. IMPLICACIONES PRÁCTICAS

Se ha documentado ampliamente que la promoción DHS en el ámbito educativo es esencial no 

solo para formar profesionales competentes, sino también para desarrollar una ciudadanía 

responsable y comprometida con su entorno. Por ello es fundamental proporcionar 

implicaciones prácticas que impulsen a la acción y faciliten la integración de estos conceptos en 

la vida diaria del alumnado universitario. Abordar las iniciativas de DHS desde una perspectiva 

aplicada favorece un aprendizaje significativo, incrementa la conciencia sobre la importancia de 

estos temas y motiva al estudiantado a participar activamente en la construcción de un futuro 

más sostenible. A continuación, se presentan varias recomendaciones basadas en los datos 

presentados en este informe: 

1. Fortalecer la comunicación: un porcentaje significativo del alumnado desconoce las

iniciativas de DHS en su universidad. Para mejorar este aspecto, se recomienda implementar

estrategias de comunicación más efectivas, como campañas de concienciación, el uso de

redes sociales y plataformas digitales, así como incluir información sobre DHS en los

materiales de orientación para el alumnado de nuevo ingreso.

2. Integración en el currículo: muchos estudiantes no perciben el DHS como parte de su

formación académica. Para abordar esta cuestión, sería beneficioso incorporar estos

conceptos de manera transversal en todas las materias, en lugar de limitarlos a asignaturas

independientes.

3. Fomentar la participación: la baja implicación estudiantil en actividades vinculadas al DHS

evidencia la necesidad de generar más oportunidades de participación. Iniciativas como los
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Proyectos de Aprendizaje y Servicio (APS), actividades de voluntariado y competencias 

relacionadas con los ODS pueden contribuir a una mayor involucración. 

4. Capacitación del profesorado: para facilitar la inclusión del DHS en las aulas, es esencial 

ofrecer formación y recursos al personal docente, proporcionándoles herramientas que les 

permitan integrar estos temas de manera efectiva en sus clases. 

5. Colaboraciones externas: establecer alianzas con ONGs, empresas y otras instituciones 

puede enriquecer el aprendizaje práctico del alumnado y fomentar el desarrollo de 

proyectos vinculados al DHS. 

6. Incentivos y reconocimiento: para motivar al estudiantado, se podría implementar un 

sistema de reconocimiento, como la concesión de créditos ECTS, para quienes participen 

activamente en iniciativas de DHS. 

7. Evaluación continua: es clave establecer mecanismos de evaluación periódica que midan el 

progreso en la implementación de políticas de DHS y la participación del estudiantado. Estos 

resultados permitirán ajustar y mejorar las estrategias futuras. 
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Anexo A: Cuestionario 

Percepción de políticas de Desarrollo Humano Sostenible en tu 
universidad 

Grupo de Trabajo de Desarrollo Humano Sostenible (GTDHS) de CRUE-Sostenibilidad 

 

Estimado/a estudiante: 

Queremos conocer la percepción del alumnado universitario con respecto al Desarrollo 
Humano Sostenible. 

El Desarrollo Humano Sostenible (DHS) busca mejorar la calidad de vida de las personas 
considerando no solo el crecimiento económico, sino también la protección del medio 
ambiente, la inclusión social y el respeto por los derechos humanos. Su objetivo es garantizar 
que las generaciones actuales y futuras puedan satisfacer sus necesidades y vivir dignamente, 
promoviendo la justicia, la paz, y el bienestar para todos. 

Nos gustaría que contestaras esta encuesta de manera personal. No importa si no sabes las 
respuestas. Este formulario tiene únicamente fines académicos y se enmarca en un proyecto de 
la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE). Toda la información que 
proporciones permanecerá completamente anónima y confidencial. 

 

1. Edad1  
(Cachero et al., 2023) Cuestionarios 1 y 2 – Pregunta 4 

_______________________________________________________________________ 

2. Género 
(Cachero et al., 2023) Cuestionarios 1 y 2 – Pregunta 5 

2.1. Masculino 
2.2. Femenino 
2.3. Otro 
2.4. Prefiero no decirlo 

3. Universidad 

3.1. Euskal Herriko Unibertsitatea  
3.2. IE University 
3.3. Mondragón Unibertsitatea  
3.4. Universidad a Distancia de Madrid 
3.5. Universidad Alfonso X El Sabio  
3.6. Universidad Antonio de Nebrija 
3.7. Universidad Autónoma de Madrid  
3.8. Universidad Camilo José Cela 
3.9. Universidad Carlos III de Madrid  
3.10. Universidad Católica de Ávila 

                                                           
1 Debajo de cada pregunta se indica su procedencia. En caso de que no haya indicación, se trata de una 
creación ad hoc. 
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3.11. Universidad Católica de Valencia San Vicente Mártir 
3.12. Universidad Católica San Antonio de Murcia 
3.13. Universidad CEU Cardenal Herrera 
3.14. Universidad CEU San Pablo 
3.15. Universidad Complutense de Madrid 
3.16. Universidad de Alcalá  
3.17. Universidad de Alicante 
3.18. Universidad de Almería 
3.19. Universidad de Burgos 
3.20. Universidad de Cádiz 
3.21. Universidad de Cantabria 
3.22. Universidad de Castilla-La Mancha 
3.23. Universidad de Córdoba 
3.24. Universidad de Deusto 
3.25. Universidad de Extremadura  
3.26. Universidad de Granada 
3.27. Universidad de Huelva 
3.28. Universidad de Jaén 
3.29. Universidad de La Laguna 
3.30. Universidad de La Rioja 
3.31. Universidad de Las Palmas de Gran Canaria 
3.32. Universidad de León 
3.33. Universidad de Málaga 
3.34. Universidad de Murcia 
3.35. Universidad de Navarra 
3.36. Universidad de Oviedo 
3.37. Universidad de Salamanca 
3.38. Universidad de Sevilla 
3.39. Universidad de Valladolid 
3.40. Universidad de Zaragoza 
3.41. Universidad Europea de Madrid 
3.42. Universidad Europea Miguel de Cervantes 
3.43. Universidad Francisco de Vitoria  
3.44. Universidad Internacional de Andalucía 
3.45. Universidad Internacional de La Rioja  
3.46. Universidad Internacional de Valencia 
3.47. Universidad internacional Menéndez Pelayo 
3.48. Universidad Loyola Andalucía 
3.49. Universidad Miguel Hernández de Elche  
3.50. Universidad Nacional de Educación a Distancia 
3.51. Universidad Pablo de Olavide 
3.52. Universidad Politécnica de Cartagena 
3.53. Universidad Politécnica de Madrid 
3.54. Universidad Pontificia Comillas 
3.55. Universidad Pontificia de Salamanca 
3.56. Universidad Pública de Navarra 
3.57. Universidad Rey Juan Carlos 
3.58. Universidad San Jorge 
3.59. Universidade da Coruña 
3.60. Universidade de Santiago de Compostela 
3.61. Universidade de Vigo 
3.62. Universitat Abat Oliba CEU 
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3.63. Universitat Autònoma de Barcelona 
3.64. Universitat de Barcelona 
3.65. Universitat de Girona 
3.66. Universitat de les Illes Balears 
3.67. Universitat de Lleida 
3.68. Universitat de València 
3.69. Universitat de Vic - Universitat Central de Catalunya 
3.70. Universitat Internacional de Catalunya 
3.71. Universitat Jaume I 
3.72. Universitat Oberta de Catalunya 
3.73. Universitat Politècnica de Catalunya 
3.74. Universitat Politècnica de València 
3.75. Universitat Pompeu Fabra 
3.76. Universitat Ramón Llull 
3.77. Universitat Rovira i Virgili 

4. Rama de conocimiento 

4.1. Artes y Humanidades 
4.2. Ciencias 
4.3. Ciencias de la Salud 
4.4. Ciencias Sociales y Jurídicas 
4.5. Ingeniería y Arquitectura 

5. ¿En qué grado, máster o programa de doctorado estás matriculado? 
(Cachero et al., 2023) Cuestionarios 1 y 2 – Pregunta 1 

_______________________________________________________________________ 

6. ¿En qué curso estás? 
(Cachero et al., 2023) Cuestionarios 1 y 2 – Pregunta 3 
 

1.1. 1º 
1.2. 2º 
1.3. 3º 
1.4. 4º 
1.5. 5º 
1.6. 6º 
1.7. Máster 
1.8. Doctorado 
1.9. Otros 

7. ¿Ocupas algún cargo de representación estudiantil? 

2.1. No ocupo ningún cargo de representación estudiantil 
2.2. Asociación de Estudiantes 
2.3. Centro de Estudiantes 
2.4. Claustro Universitario 
2.5. Comisión Asesora del Defensor Universitario 
2.6. Comisión Coordinadora de Máster 
2.7. Comisión del Consejo de Gobierno 
2.8. Consejo Asesor 
2.9. Consejo de Campus 
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2.10. Consejo de Departamento 
2.11. Consejo de Estudiantes 
2.12. Consejo de Estudios 
2.13. Consejo de Gobierno 
2.14. Consejo Social 
2.15. Delegado o subdelegado de clase, grupo o Centro 
2.16. Junta de Centro (Facultad o Escuela) 
2.17. Junta de Gobierno 
2.18. Junta de Titulación 
2.19. Otros 

8. ¿Has oído hablar de la Agenda 2030? 
(Cachero et al., 2023) Cuestionario 1 – Pregunta 6 

8.1. Sí 
8.2. No 
8.3. No estoy seguro/a 

9. ¿Has oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible? 
(Cachero et al., 2023) Cuestionario 1 – Pregunta 7 

9.1. Sí 
9.2. No 
9.3. No estoy seguro/a 

10. ¿Cuántos ODS crees que existen? 
(Cachero et al., 2023) Cuestionario 1 – Pregunta 10 

10.1. Menos de 5 
10.2. Entre 5 y 10 
10.3. Entre 10 y 15 
10.4. Entre 15 y 20 
10.5. Más de 20 

11. ¿Has oído hablar del concepto de Desarrollo Humano Sostenible? 

11.1. Sí 
11.2. No 
11.3. No estoy seguro/a 

12.  ¿Cómo valorarías tu nivel actual de conocimiento de Desarrollo Humano 
Sostenible? 

12.4. 0 (Mínimo) 
12.5. 1 
12.6. 2 
12.7. 3 
12.8. 4 
12.9. 5 
12.10. 6 
12.11. 7 
12.12. 8 
12.13. 9 
12.14. 10 (Máximo) 
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13. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con 
el Desarrollo Humano Sostenible? 

The Impact, SDG01.03.03 

13.1. Sí 
13.2. Sí, pero podría mejorar 
13.3. No 
13.4. No estoy seguro/a 

14. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con… 

15. …ayudas a estudiantes con ingresos bajos? 
The Impact, SDG03.03.04 y QS Sustainability, 6.03.01. 

15.1. Sí 
15.2. Sí, pero podría mejorar 
15.3. No 
15.4. No estoy seguro/a  

16. …asistencia en cuestiones de salud sexual? 
The Impact, SDG03.03.05 y QS Sustainability, 6.04. 

16.1. Sí 
16.2. Sí, pero podría mejorar 
16.3. No 
16.4. No estoy seguro/a  

17. …asistencia en cuestiones de salud mental? 
The Impact, SDG05.06.02 y SDG10.06.05 

17.1. Sí 
17.2. Sí, pero podría mejorar 
17.3. No 
17.4. No estoy seguro/a  

18. …la diversidad sexual? 
The Impact, SDG10.06.08 y QS Sustainability, 4.09.01. 

18.1. Sí 
18.2. Sí, pero podría mejorar 
18.3. No 
18.4. No estoy seguro/a  

19. …el apoyo a las personas con discapacidad? 
The Impact, SDG16.02.01.02 

19.1. Sí 
19.2. Sí, pero podría mejorar 
19.3. No 
19.4. No estoy seguro/a  

20. …la libre asociación de los estudiantes a sus organizaciones de 
representación? 

QS Sustainability, 4.08., 7.01. y 7.01.01. 
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20.1. Sí 
20.2. Sí, pero podría mejorar 
20.3. No 
20.4. No estoy seguro/a  

21. …la igualdad, la diversidad y la Inclusión? 
The Impact, SDG05.06.02 y SDG10.06.04, y QS Sustainability, 7.01.03. 

21.1. Sí 
21.2. Sí, pero podría mejorar 
21.3. No 
21.4. No estoy seguro/a  

22. …combatir la discriminación y el acoso? 
(Cachero et al., 2023) Basada en cuestionario 1 – Pregunta 14 

22.1. Sí 
22.2. Sí, pero podría mejorar 
22.3. No 
22.4. No estoy seguro/a  

23. ¿Consideras que tu universidad te ha brindado suficiente información sobre 
sus iniciativas de Desarrollo Humano Sostenible? 

23.1. Sí 
23.2. Sí, pero podría mejorar 
23.3. No 
23.4. No estoy seguro/a 

24. ¿Crees que el Desarrollo Humano Sostenible forma parte del contenido de 
alguna asignatura que hayas cursado? 

24.1. Sí 
24.2. Sí, pero podría mejorar 
24.3. No 
24.4. No estoy seguro/a 

25. ¿Has participado en alguna actividad o programa de tu universidad 
relacionado con el Desarrollo Humano Sostenible? 

25.1. Sí 
25.2. No 
25.3. No estoy seguro/a 

26. ¿Crees que la universidad fomenta adecuadamente la participación de los 
estudiantes en iniciativas de Desarrollo Humano Sostenible? 

26.1. Sí 
26.2. Sí, pero podría mejorar 
26.3. No 
26.4. No estoy seguro/a 
 
El cuestionario ha terminado. ¡Muchas gracias por tu colaboración! 
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Anexo B: Análisis cuantitativo 

 

1. Edad 
 

17-20  2307 46,86% 

21-25  1488 30,22% 

26-30  368 7,48% 

31-35  166 3,37% 

36-40  119 2,42% 

41-45  94 1,91% 

46-50  84 1,71% 

51-55  72 1,46% 

56-60  62 1,26% 

60+  163 3,31% 

 

 

2. Género 
 

Femenino 3233 63,53% 

Masculino 1699 33,39% 

Prefiero no decirlo 90 1,77% 

Otro 67 1,32% 

0 500 1000 1500 2000 2500

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500
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3. Universidad 
 

Universidad Complutense de Madrid  Universidad de Zaragoza  Universidad Alfonso X El Sabio 

Euskal Herriko Unibertsitatea  Universidade de Vigo  Universidad Pública de Navarra 

Universidad de Valladolid  Universidad de Córdoba  Universidad Loyola Andalucía 

Universidade de Santiago de Compostela  Universidad de Castilla-La Mancha  Universitat Autònoma de Barcelona 

Universidad Rey Juan Carlos  Universitat de València  Universidad Católica de Ávila 

Universidad Francisco de Vitoria  Universidad Politécnica de Cartagena  Universidad de Alcalá 

Universitat de Barcelona  Universidad de Alicante  Universitat Politècnica de Catalunya 

Universitat de les Illes Balears  Universitat Politècnica de València  Universidad Politécnica de Madrid 

Universidad de León  Universidad Pablo de Olavide  Universidad de Murcia 

Universidad de Burgos  Universidad de Oviedo  Universidad de Cantabria 

Universidad de La Rioja  Universidad de La Laguna  Universidad de Sevilla 

Universidad de Salamanca  Universidad a Distancia de Madrid  Universidad Internacional de Andalucía 

Universidad Autónoma de Madrid  Universidad Internacional de La Rioja  Universitat Jaume I 

Universidad de Las Palmas de Gran Canaria  Universidade da Coruña   

Aportan el 90.98% de los datos  Aportan el 8,77% de los datos  Aportan el 0,28% de los datos 

4. Rama de conocimiento 
 

Ciencias Sociales y Jurídicas 1458 28,65% 

Ciencias de la Salud 1067 20,97% 

Artes y Humanidades 1016 19,96% 

Ciencias 828 16,27% 

Ingeniería y Arquitectura 720 14,15% 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
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5. Grado, máster o programa de doctorado 

 

Las respuestas especifican 884 titulaciones únicas. Estas son las más representadas: 

 

Enfermería 187  Pedagogía 51  Turismo 24  Ingeniería Eléctrica 15 

Medicina 161  Comunicación Audiovisual 46  Criminología 23  Ing. Elect. Ind. y Automática 15 

Psicología 154  Historia del Arte 40  Educación 23  Ingeniería Aeroespacial 14 

Biología 147  Ingeniería Mecatrónica 40  Ingeniería Biomédica 23  Biomedicina 13 

A y Dirección de Empresas 135  Matemáticas 40  C A F y D 22  Ingeniería Civil 13 

Derecho 135  Biotecnología 38  Ingeniería Industrial 22  Inv. e Innovación Educativa 13 

Educación Infantil 128  ADE y Derecho 37  Nutrición Humana y Dietetica 22  Comercio 12 

Universidad de Mayores 128  Ingeniería Mecánica 37  Publicidad y RR PP 22  Español: Lengua y Literatura 12 

Educación Primaria 118  Filosofía 36  Dirección Financiera y Fiscal 21  Estadística Aplicada 12 

Farmacia 80  Óptica y Optometría  36  Ciencias Políticas 20  Filología Hispánica 12 

Trabajo Social 75  RRLL y Recursos Humanos 36  Diseño 20  Ing. en Organización Ind. 12 

Historia 72  Terapia Ocupacional 36  Relaciones Internacionales 20  Odontología 12 

Física 71  Bellas Artes 33  Geografía y O del Territorio 19  Edificación 11 

Educación Social 67  Bioquímica 33  Educación Infantil y Primaria 17  Geografía e Historia 11 

Ingeniería Informática 67  C y T de los Alimentos 33  Sociología 17  Ingeniería Ambiental 11 

Economía 61  Fisioterapia 33  Arqueología 15  L. Modernas y sus Literaturas 11 

Veterinaria 59  Estudios Ingleses 30  Filología Clásica 15  Prof. Educación Secundaria 11 

Periodismo 58  Profesorado 30  Formación del Profesorado 15  Psicología General Sanitaria 11 

Química 57  Ingeniería Química 29  Fund. de la Arquitectura 15  Desarrollo de Videojuegos 10 

Ciencias Ambientales 55  Traducción e Interpretación 28  Ing. Datos en Procesos Ind. 15  Otras 1731 
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6. Curso 
 

1º 1592 31,28% 

2º 825 16,21% 

4º 699 13,74% 

3º 679 13,34% 

Máster 629 12,36% 

Doctorado 295 5,80% 

Otro 211 4,15% 

5º 118 2,32% 

6º 41 0,81 

  0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
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7. Cargo de representación estudiantil 
 

Ninguno 4526 88,94% 

Delegado o subdelegado de clase, grupo o Centro 267 5,25% 

Otro 68 1,34% 

Junta de Centro (Facultad o Escuela) 59 1,16% 

Consejo de Estudiantes 47 0,92% 

Centro de Estudiantes 39 0,77% 

Consejo de Departamento 27 0,53% 

Claustro Universitario 23 0,45% 

Comisión Coordinadora de Máster 8 0,16% 

Consejo de Gobierno 8 0,16% 

Consejo Social 4 0,08% 

Comisión del Consejo de Gobierno 4 0,08% 

Junta de Titulación 2 0,04% 

Consejo de Campus 2 0,04% 

Comisión Asesora del Defensor Universitario 2 0,04% 

Consejo de Estudios 1 0,02% 

Consejo Asesor 1 0,02% 

Junta de Gobierno 1 0,02% 

 
  

0 50 100 150 200 250 300
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8. ¿Has oído hablar de la Agenda 2030? 
 
 
 
 

No No estoy seguro/a Sí 

12,80% 4,90% 82,30% 

 

 

 

 

 

Rango de edad No No estoy seguro/a Sí 

46-50  2,38% 3,57% 94,05% 

51-55  9,72% 2,78% 87,50% 

26-30  11,68% 1,90% 86,41% 

21-25  10,42% 4,30% 85,28% 

41-45  11,70% 4,26% 84,04% 

56-60  11,29% 4,84% 83,87% 

60+  12,27% 4,29% 83,44% 

17-20  14,39% 6,03% 79,58% 

36-40  19,33% 2,52% 78,15% 

31-35  16,27% 8,43% 75,30% 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Género No No estoy seguro/a Sí 

Masculino 8,89% 4,00% 87,11% 

Prefiero no decirlo 11,11% 3,33% 85,56% 

Femenino 10,45% 8,96% 80,60% 

Otro 14,91% 5,32% 79,77% 

 

 

Universidades (+50 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Euskal Herriko Unibertsitatea 6,22% 2,59% 91,19% 

Universidad de Salamanca 8,62% 1,72% 89,66% 

Universidad Rey Juan Carlos 6,76% 4,35% 88,89% 

Universidade de Vigo 8,43% 3,61% 87,95% 

Universidad de Valladolid 10,21% 4,26% 85,53% 

Universidad de Burgos 11,68% 2,92% 85,40% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 11,21% 3,74% 85,05% 

Universidad de León 10,07% 5,76% 84,17% 

Universidad de La Rioja 10,32% 6,35% 83,33% 

U. de Santiago de Compostela 15,08% 4,00% 80,92% 

Universitat de les Illes Balears 13,70% 5,48% 80,82% 

U. Complutense de Madrid 15,22% 5,64% 79,14% 

Universidad de Zaragoza 14,71% 6,86% 78,43% 

Universidad Francisco de Vitoria 17,24% 5,42% 77,34% 

Universidad Autónoma de Madrid 21,24% 3,54% 75,22% 

Universitat de Barcelona 17,53% 8,44% 74,03% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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No No estoy seguro/a Sí 

Ciencias Sociales y Jurídicas 8,50% 3,22% 88,27% 

Ciencias 13,04% 4,23% 82,73% 

Ingeniería y Arquitectura 11,11% 6,39% 82,50% 

Artes y Humanidades 13,78% 6,40% 79,82% 

Ciencias de la Salud 18,56% 5,25% 76,19% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro/a Sí 

6º 7,32% 0,00% 92,68% 

Doctorado 6,78% 2,03% 91,19% 

4º 7,58% 4,01% 88,41% 

5º 8,47% 4,24% 87,29% 

3º 10,31% 3,98% 85,71% 

Máster 14,47% 4,45% 81,08% 

1º 15,83% 5,72% 78,45% 

2º 15,52% 6,18% 78,30% 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Consejo de Departamento 0,00% 0,00% 100,00% 

Consejo de Gobierno 0,00% 0,00% 100,00% 

Claustro Universitario  0,00% 4,35% 95,65% 

Consejo de Estudiantes 2,13% 6,38% 91,49% 

Delegado o subdelegado de clase, grupo o Centro 7,87% 2,25% 89,89% 

Junta de Centro (Facultad o Escuela) 11,86% 3,39% 84,75% 

No ocupo ningún cargo de representación estudiantil 13,15% 5,10% 81,75% 

Otro 17,65% 2,94% 79,41% 

Comisión Coordinadora de Máster 12,50% 12,50% 75,00% 

Centro de Estudiantes 23,08% 7,69% 69,23% 

  0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%
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9. ¿Has oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí 

12,80% 7,10% 80,01% 

 

 

 

 

Rango de edad No No estoy seguro/a Sí 

46-50  4,76% 4,76% 90,48% 

51-55  8,33% 4,17% 87,50% 

41-45  12,77% 1,06% 86,17% 

26-30  10,05% 4,62% 85,33% 

60+  9,20% 6,75% 84,05% 

21-25  12,03% 5,51% 82,46% 

36-40  15,13% 3,36% 81,51% 

56-60  12,90% 8,06% 79,03% 

17-20  14,25% 8,79% 76,96% 

31-35  12,05% 11,45% 76,51% 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



31 

 

Género No No estoy seguro/a Sí 

Masculino 11,83% 6,06% 82,11% 

Otro 8,96% 8,96% 82,09% 

Femenino 13,30% 7,67% 79,03% 

Prefiero no decirlo 15,56% 6,67% 77,78% 

 

 

Universidades (+50 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Universidad de La Rioja 6,35% 3,17% 90,48% 

Universidad Rey Juan Carlos 5,80% 4,83% 89,37% 

Universidad de Salamanca 6,90% 4,31% 88,79% 

Universidad de Zaragoza 7,84% 3,92% 88,24% 

Universidad de León 7,19% 5,04% 87,77% 

Universidad de Burgos 11,68% 5,11% 83,21% 

Euskal Herriko Unibertsitatea 10,88% 6,74% 82,38% 

Universitat de les Illes Balears 14,38% 3,42% 82,19% 

Universidad de Valladolid 12,77% 5,53% 81,70% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 12,15% 7,48% 80,37% 

Universidad Francisco de Vitoria 13,30% 7,39% 79,31% 

U. de Santiago de Compostela 15,69% 6,15% 78,15% 

Universitat de Barcelona 16,88% 5,19% 77,92% 

U. Complutense de Madrid 14,78% 9,80% 75,43% 

Universidad Autónoma de Madrid 15,04% 9,73% 75,22% 

Universidade de Vigo 18,07% 7,23% 74,70% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Rama de conocimiento No No estoy seguro/a Sí 

Ciencias Sociales y Jurídicas 8,64% 4,73% 86,63% 

Ingeniería y Arquitectura 11,67% 7,78% 80,56% 

Ciencias 14,73% 5,80% 79,47% 

Artes y Humanidades 12,60% 9,55% 77,85% 

Ciencias de la Salud 17,90% 8,72% 73,38% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro/a Sí 

Doctorado 6,10% 4,07% 89,83% 

4º 9,16% 5,29% 85,55% 

6º 14,63% 2,44% 82,93% 

Máster 11,76% 5,56% 82,67% 

5º 11,02% 6,78% 82,20% 

Otro 10,43% 7,58% 81,99% 

3º 11,78% 6,77% 81,44% 

1º 14,70% 8,48% 76,82% 

2º 16,97% 8,85% 74,18% 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Consejo de Gobierno 0,00% 0,00% 100,00% 

Consejo de Departamento 0,00% 3,70% 96,30% 

Consejo de Estudiantes 2,13% 2,13% 95,74% 

Claustro Universitario 4,35% 0,00% 95,65% 

Delegado o subdelegado de clase, grupo o Centro 8,61% 4,49% 86,89% 

Otro 8,82% 4,41% 86,76% 

Junta de Centro (Facultad o Escuela) 11,86% 6,78% 81,36% 

No ocupo ningún cargo de representación estudiantil 13,26% 7,45% 79,30% 

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 0,00% 75,00% 

Centro de Estudiantes 20,51% 10,26% 69,23% 
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10. ¿Cuántos ODS crees que existen? 

 

 

 

Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

3,60% 12,00% 19,90% 46,03% 18,20% 

 
 

 

 

 

Rango de edad Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

41-45  3,19% 12,77% 11,70% 60,64% 11,70% 

51-55  8,33% 12,50% 11,11% 54,17% 13,89% 

36-40  4,20% 15,97% 11,76% 53,78% 14,29% 

46-50  4,76% 13,10% 10,71% 53,57% 17,86% 

26-30  2,99% 11,41% 17,93% 53,53% 14,13% 

21-25  2,55% 9,61% 20,50% 49,06% 18,28% 

31-35  6,02% 15,66% 19,28% 48,80% 10,24% 

17-20  3,25% 12,66% 21,89% 42,35% 19,85% 

56-60  9,68% 19,35% 9,68% 40,32% 20,97% 

60+  13,50% 16,56% 15,34% 34,36% 20,25% 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Género Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

Otro 2,99% 10,45% 23,88% 47,76% 14,93% 

Femenino 3,19% 12,87% 20,45% 47,36% 16,15% 

Masculino 4,36% 10,48% 18,42% 44,73% 22,01% 

Prefiero no decirlo 4,44% 8,89% 25,56% 37,78% 23,33% 

 

 

Universidades (+50 respuestas) Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

Universidad de Salamanca 3,45% 7,76% 19,83% 56,90% 12,07% 

Euskal Herriko Unibertsitatea 2,76% 8,46% 16,93% 54,58% 17,27% 

Universidad de La Rioja 1,59% 9,52% 19,05% 53,97% 15,87% 

Universidad de León 2,88% 10,07% 17,99% 53,24% 15,83% 

Universidad Rey Juan Carlos 2,42% 13,04% 15,94% 52,66% 15,94% 

Universitat de Barcelona 1,95% 9,09% 20,13% 51,95% 16,88% 

Universidad de Burgos 2,19% 13,14% 18,25% 50,36% 16,06% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 2,80% 15,89% 9,35% 48,60% 23,36% 

Universidad Autónoma de Madrid 3,54% 4,42% 23,01% 46,90% 22,12% 

Universidad de Valladolid 2,34% 11,91% 20,00% 46,60% 19,15% 

Universidad de Zaragoza 4,90% 9,80% 14,71% 46,08% 24,51% 

U. de Santiago de Compostela 3,69% 12,92% 23,08% 43,69% 16,62% 

Universitat de les Illes Balears 4,79% 11,64% 19,86% 43,15% 20,55% 

Universidade de Vigo 2,41% 10,84% 26,51% 42,17% 18,07% 

U. Complutense de Madrid 4,04% 13,67% 21,53% 41,51% 19,26% 

Universidad Francisco de Vitoria 10,84% 16,26% 24,63% 30,54% 17,73% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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Rama de conocimiento Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

Ciencias Sociales y Jurídicas 2,34% 8,84% 19,58% 54,78% 14,46% 

Ingeniería y Arquitectura 2,36% 11,05% 17,53% 47,72% 21,35% 

Ciencias 4,34% 10,53% 19,47% 45,26% 20,39% 

Ciencias de la Salud 3,67% 14,29% 22,01% 39,58% 20,46% 

Artes y Humanidades 5,88% 15,98% 21,24% 38,87% 18,04% 

 

 

 

 

Curso Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

Doctorado 1,76% 9,51% 13,03% 61,62% 14,08% 

6º 7,32% 4,88% 14,63% 58,54% 14,63% 

Máster 3,59% 11,28% 17,78% 52,82% 14,53% 

5º 1,80% 10,81% 18,02% 49,55% 19,82% 

3º 3,12% 10,59% 19,31% 49,07% 17,91% 

4º 3,08% 9,23% 20,62% 45,69% 21,38% 

2º 3,62% 14,75% 21,60% 42,04% 17,98% 

1º 3,48% 13,19% 22,38% 40,94% 20,01% 

Otro 11,76% 14,22% 17,65% 39,71% 16,67% 
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Representación (+5 respuestas) Menos de 5 Entre 5 y 10 Entre 10 y 15 Entre 15 y 20 Más de 20 

Comisión Coordinadora de Máster 0,00% 12,50% 0,00% 75,00% 12,50% 

Consejo de Gobierno 0,00% 0,00% 12,50% 75,00% 12,50% 

Claustro Universitario 0,00% 9,52% 4,76% 66,67% 19,05% 

Delegado o subdelegado de clase… 1,62% 9,31% 14,57% 50,20% 24,29% 

Consejo de Departamento 0,00% 11,54% 26,92% 50,00% 11,54% 

Otro 3,17% 12,70% 19,05% 47,62% 17,46% 

Junta de Centro (Facultad o… 3,64% 10,91% 14,55% 45,45% 25,45% 

No ocupo ningún cargo de… 3,65% 12,17% 20,69% 45,45% 18,04% 

Consejo de Estudiantes 2,70% 8,11% 16,22% 43,24% 29,73% 

Centro de Estudiantes 26,32% 18,42% 13,16% 31,58% 10,53% 

  0% 10%20%30%40%50%60%70%80%
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11. ¿Has oído hablar del concepto de Desarrollo Humano Sostenible? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí 

19,00% 21,90% 59,10% 

 

 
 

 

 

Rango de edad No No estoy seguro/a Sí 

41-45  9,57% 12,77% 77,66% 

46-50  16,67% 8,33% 75,00% 

51-55  13,89% 11,11% 75,00% 

60+  14,72% 11,04% 74,23% 

36-40  21,85% 13,45% 64,71% 

31-35  16,87% 19,28% 63,86% 

26-30  22,28% 16,85% 60,87% 

21-25  21,98% 19,15% 58,87% 

56-60  27,42% 14,52% 58,06% 

17-20  23,32% 20,97% 55,71% 
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Género No No estoy seguro/a Sí 

Masculino 20,19% 17,01% 62,80% 

Femenino 22,49% 20,04% 57,47% 

Otro 23,88% 19,40% 56,72% 

Prefiero no decirlo 30,00% 18,89% 51,11% 

 

 

Universidades (+50 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Universidad de La Rioja 13,49% 13,49% 73,02% 

Universidad de Salamanca 12,07% 16,38% 71,55% 

Universitat de les Illes Balears 19,86% 10,96% 69,18% 

Universidad de León 18,71% 14,39% 66,91% 

Universidad de Zaragoza 19,61% 14,71% 65,69% 

Universidad Francisco de Vitoria 22,66% 11,82% 65,52% 

Universidad de Burgos 19,71% 16,79% 63,50% 

Universidad Rey Juan Carlos 15,94% 22,22% 61,84% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 15,89% 22,43% 61,68% 

U. de Santiago de Compostela 23,69% 17,85% 58,46% 

U. Complutense de Madrid 23,08% 19,31% 57,61% 

Universidad de Valladolid 21,70% 22,13% 56,17% 

Universitat de Barcelona 21,43% 24,68% 53,90% 

Euskal Herriko Unibertsitatea 24,18% 22,11% 53,71% 

Universidade de Vigo 24,10% 24,10% 51,81% 

Universidad Autónoma de Madrid 30,09% 22,12% 47,79% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Rama de conocimiento No No estoy seguro/a Sí 

Ciencias Sociales y Jurídicas 16,53% 18,11% 65,36% 

Artes y Humanidades 20,87% 18,50% 60,63% 

Ciencias 26,69% 17,51% 55,80% 

Ciencias de la Salud 24,37% 20,81% 54,83% 

Ingeniería y Arquitectura 24,86% 20,56% 54,58% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro/a Sí 

Doctorado 17,29% 12,88% 69,83% 

Otro 17,06% 14,69% 68,25% 

6º 26,83% 7,32% 65,85% 

Máster 17,49% 17,81% 64,71% 

5º 24,58% 14,41% 61,02% 

3º 21,50% 19,73% 58,76% 

4º 22,89% 19,03% 58,08% 

1º 22,17% 21,73% 56,09% 

2º 26,30% 18,55% 55,15% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 87,50% 

Consejo de Departamento 11,11% 11,11% 77,78% 

Consejo de Estudiantes 12,77% 10,64% 76,60% 

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 0,00% 75,00% 

Claustro Universitario 13,04% 17,39% 69,57% 

Delegado o subdelegado de clase… 18,35% 19,48% 62,17% 

Centro de Estudiantes 33,33% 5,13% 61,54% 

Junta de Centro (Facultad o… 23,73% 15,25% 61,02% 

Otro 19,12% 20,59% 60,29% 

No ocupo ningún cargo de… 22,16% 19,40% 58,44% 
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12. ¿Cómo valorarías tu nivel actual de conocimiento de Desarrollo Humano Sostenible? 

 

 

Valoración promedio 4,52 

 

 

10 1,79% 

9 2,42% 

8 7,29% 

7 13,22% 

6 13,79% 

5 16,53% 

4 10,32% 

3 10,71% 

2 8,31% 

1 5,60% 

0 10,02% 
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Rango de edad 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

46-50  9,52% 2,38% 4,76% 8,33% 7,14% 13,10% 13,10% 17,86% 13,10% 9,52% 1,19% 5,37 

41-45  9,57% 3,19% 4,26% 9,57% 7,45% 14,89% 17,02% 12,77% 8,51% 9,57% 3,19% 5,22 

51-55  12,50% 5,56% 2,78% 6,94% 8,33% 12,50% 12,50% 16,67% 11,11% 4,17% 6,94% 5,15 

31-35  9,04% 3,01% 7,23% 7,23% 7,23% 23,49% 14,46% 12,65% 8,43% 1,20% 6,02% 4,99 

36-40  8,40% 7,56% 7,56% 3,36% 8,40% 26,89% 11,76% 8,40% 12,61% 2,52% 2,52% 4,79 

26-30  9,51% 6,25% 5,98% 12,23% 8,70% 16,85% 11,41% 13,59% 9,24% 4,62% 1,63% 4,69 

21-25  10,01% 4,97% 8,67% 10,89% 10,48% 15,32% 15,12% 13,31% 7,59% 1,88% 1,75% 4,53 

17-20  9,80% 5,91% 9,11% 11,26% 11,13% 16,64% 13,60% 13,36% 6,03% 1,78% 1,38% 4,39 

60+  12,88% 8,59% 7,98% 9,82% 9,82% 16,56% 11,04% 9,82% 9,20% 3,68% 0,61% 4,24 

56-60  19,35% 8,06% 4,84% 11,29% 8,06% 12,90% 9,68% 14,52% 3,23% 4,84% 3,23% 4,1 
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Género 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

Otro 16,42% 4,48% 8,96% 2,99% 4,48% 20,90% 11,94% 10,45% 10,45% 1,49% 7,46% 4,70 

Masculino 9,12% 5,36% 8,42% 10,36% 9,06% 16,36% 14,48% 12,83% 8,12% 3,41% 2,47% 4,68 

Prefiero no decirlo 11,11% 4,44% 14,44% 7,78% 10,00% 13,33% 10,00% 8,89% 11,11% 3,33% 5,56% 4,60 

Femenino 10,33% 5,78% 8,07% 11,14% 11,10% 16,61% 13,58% 13,61% 6,68% 1,89% 1,21% 4,42 
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Universidades (+50 respuestas) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

Universidad de Salamanca 4,31% 3,45% 6,90% 12,07% 8,62% 18,97% 14,66% 14,66% 12,93% 3,45% 0,00% 5,08 

Universidad Rey Juan Carlos 5,80% 5,31% 6,76% 9,66% 10,63% 16,43% 14,49% 16,91% 9,18% 2,90% 1,93% 4,97 

Universidad Francisco de Vitoria 6,40% 3,94% 6,90% 9,85% 15,27% 14,29% 16,26% 11,82% 7,39% 3,45% 4,43% 4,95 

Universidad de La Rioja 6,35% 3,17% 7,14% 8,73% 12,70% 18,25% 14,29% 19,05% 6,35% 1,59% 2,38% 4,94 

Universidad de Burgos 6,57% 4,38% 5,84% 8,76% 8,76% 22,63% 16,06% 18,25% 5,84% 2,19% 0,73% 4,88 

Universidad de León 12,23% 2,88% 7,91% 9,35% 7,91% 16,55% 7,91% 16,55% 9,35% 4,32% 5,04% 4,88 

Universitat de les Illes Balears 10,96% 2,74% 6,16% 9,59% 10,96% 21,92% 11,64% 8,90% 12,33% 3,42% 1,37% 4,73 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 7,48% 6,54% 12,15% 5,61% 10,28% 17,76% 16,82% 11,21% 7,48% 1,87% 2,80% 4,62 

Universidad de Zaragoza 10,78% 6,86% 5,88% 10,78% 6,86% 18,63% 17,65% 5,88% 10,78% 1,96% 3,92% 4,62 

Universidad de Valladolid 9,79% 5,11% 8,09% 10,43% 9,15% 17,87% 14,26% 14,26% 7,23% 1,91% 1,91% 4,58 

Universitat de Barcelona 11,04% 1,30% 8,44% 14,29% 9,09% 14,29% 19,48% 12,99% 6,49% 1,30% 1,30% 4,53 

Euskal Herriko Unibertsitatea 9,67% 6,22% 8,12% 9,33% 11,05% 16,41% 16,58% 12,44% 7,08% 2,25% 0,86% 4,49 

U. Complutense de Madrid 11,34% 6,09% 9,08% 12,12% 9,68% 16,38% 11,84% 13,00% 6,42% 2,60% 1,44% 4,32 

U. de Santiago de Compostela 12,92% 8,62% 8,62% 9,85% 10,15% 15,69% 13,85% 11,08% 7,08% 1,54% 0,62% 4,12 

Universidad Autónoma de Madrid 12,39% 7,08% 9,73% 12,39% 12,39% 13,27% 15,04% 10,62% 3,54% 2,65% 0,88% 4,05 

Universidade de Vigo 10,84% 7,23% 12,05% 12,05% 14,46% 10,84% 13,25% 13,25% 4,82% 1,20% 0,00% 4,01 
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Rama de conocimiento 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

Ciencias Sociales y 
Jurídicas 

6,52% 4,25% 6,93% 8,71% 10,97% 17,70% 16,26% 16,39% 8,02% 2,26% 1,99% 4,93 

Ingeniería y Arquitectura 10,42% 5,14% 9,58% 11,53% 10,42% 15,42% 12,50% 11,25% 8,61% 2,36% 2,78% 4,49 

Ciencias 12,08% 6,40% 8,21% 10,51% 9,06% 14,01% 13,65% 13,29% 6,76% 3,99% 2,05% 4,46 

Artes y Humanidades 11,81% 6,69% 8,66% 11,81% 10,33% 16,44% 11,91% 11,61% 7,48% 2,26% 0,98% 4,26 

Ciencias de la Salud 11,25% 6,09% 9,09% 12,00% 10,31% 17,71% 13,21% 11,72% 5,62% 1,59% 1,41% 4,25 
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Curso 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

Doctorado 6,78% 5,08% 6,78% 10,17% 7,46% 9,83% 14,24% 17,29% 12,20% 5,76% 4,41% 5,28 

6º 4,88% 7,32% 4,88% 7,32% 9,76% 17,07% 12,20% 21,95% 4,88% 4,88% 4,88% 5,22 

Máster 7,15% 4,93% 7,63% 8,74% 10,65% 18,44% 13,51% 12,08% 10,97% 4,13% 1,75% 4,89 

5º 15,25% 3,39% 5,93% 7,63% 10,17% 16,95% 11,02% 17,80% 6,78% 2,54% 2,54% 4,57 

1º 8,98% 5,84% 8,54% 12,31% 11,43% 16,83% 13,38% 13,07% 6,53% 1,44% 1,63% 4,43 

3º 10,16% 6,04% 8,84% 10,60% 10,60% 16,49% 14,73% 11,63% 6,92% 2,21% 1,77% 4,43 

4º 11,59% 4,29% 7,58% 11,59% 9,73% 16,88% 15,74% 13,73% 6,01% 1,57% 1,29% 4,43 

Otro 12,80% 8,06% 6,16% 9,48% 12,80% 15,17% 11,37% 10,43% 7,58% 4,74% 1,42% 4,35 

2º 12,73% 6,18% 10,18% 9,58% 8,61% 16,85% 13,33% 13,45% 5,70% 1,94% 1,45% 4,26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



48 

 

Representación (+5 respuestas) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Promedio 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 37,50% 0,00% 37,50% 0,00% 12,50% 0,00% 5,63 

Comisión Coordinadora de Máster 0,00% 25,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 5,50 

Consejo de Estudiantes 6,38% 0,00% 6,38% 6,38% 10,64% 19,15% 10,64% 25,53% 12,77% 0,00% 2,13% 5,36 

Otro 10,29% 2,94% 4,41% 7,35% 11,76% 8,82% 14,71% 13,24% 14,71% 8,82% 2,94% 5,32 

Consejo de Departamento 11,11% 0,00% 11,11% 14,81% 3,70% 11,11% 11,11% 11,11% 11,11% 7,41% 7,41% 5,11 

Centro de Estudiantes 10,26% 0,00% 2,56% 15,38% 12,82% 10,26% 17,95% 15,38% 7,69% 2,56% 5,13% 5,05 

Claustro Universitario 8,70% 0,00% 8,70% 4,35% 8,70% 30,43% 8,70% 21,74% 4,35% 0,00% 4,35% 5,00 

Delegado o subdelegado de clase… 7,87% 4,12% 8,24% 12,36% 14,98% 14,23% 10,86% 13,86% 10,11% 1,50% 1,87% 4,64 

No ocupo ningún cargo de… 10,16% 5,83% 8,42% 10,69% 10,19% 16,84% 13,94% 12,95% 7,00% 2,34% 1,63% 4,47 

Junta de Centro (Facultad o… 11,86% 6,78% 8,47% 13,56% 1,69% 15,25% 16,95% 16,95% 3,39% 1,69% 3,39% 4,44 
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13. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con el Desarrollo Humano Sostenible? 

 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

7,20% 37,40% 18,90% 36,60% 

  55,50% 

 

 

 

 

Rango de Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20  26,31% 33,55% 16,82% 23,32% 

21-25  36,56% 26,48% 12,30% 24,66% 

26-30  34,78% 31,79% 9,51% 23,91% 

31-35  23,49% 34,94% 17,47% 24,10% 

36-40  21,85% 38,66% 14,29% 25,21% 

41-45  12,77% 44,68% 18,09% 24,47% 

46-50  17,86% 25,00% 22,62% 34,52% 

51-55  29,17% 26,39% 19,44% 25,00% 

56-60  22,58% 51,61% 16,13% 9,68% 

60+  12,88% 61,35% 9,20% 16,56% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 28,95% 33,87% 13,67% 23,51% 

Masculino 26,66% 31,14% 17,30% 24,90% 

Otro 49,25% 19,40% 14,93% 16,42% 

Prefiero no decirlo 43,33% 30,00% 12,22% 14,44% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 37,65% 29,88% 8,46% 24,01% 

Universidad Autónoma de Madrid 30,09% 37,17% 10,62% 22,12% 

U. Complutense de Madrid 27,06% 39,85% 11,62% 21,47% 

Universidad Francisco de Vitoria 6,40% 16,26% 46,80% 30,54% 

Universidad Rey Juan Carlos 17,39% 28,02% 28,02% 26,57% 

Universidad de Burgos 16,06% 37,23% 11,68% 35,04% 

Universidad de La Rioja 11,90% 19,84% 23,81% 44,44% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 32,71% 28,04% 14,02% 25,23% 

Universidad de León 35,97% 28,06% 16,55% 19,42% 

Universidad de Salamanca 27,59% 31,90% 11,21% 29,31% 

Universidad de Valladolid 33,19% 28,94% 16,81% 21,06% 

Universidad de Zaragoza 18,63% 33,33% 20,59% 27,45% 

U. de Santiago de Compostela 46,46% 27,69% 9,23% 16,62% 

Universidade de Vigo 34,94% 31,33% 12,05% 21,69% 

Universitat de Barcelona 29,22% 31,17% 14,29% 25,32% 

Universitat de les Illes Balears 24,66% 28,77% 19,86% 26,71% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 28,05% 37,80% 13,29% 20,87% 

Ciencias 31,64% 31,76% 14,01% 22,58% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 27,91% 30,18% 14,54% 27,37% 

Ciencias de la Salud 27,46% 32,80% 16,78% 22,96% 

Ingeniería y Arquitectura 29,72% 31,53% 15,97% 22,78% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 20,73% 38,38% 18,91% 21,98% 

2º 32,36% 30,30% 12,48% 24,85% 

3º 34,32% 26,66% 15,17% 23,86% 

4º 37,91% 25,46% 11,59% 25,04% 

5º 45,76% 27,12% 11,86% 15,25% 

6º 48,78% 17,07% 9,76% 24,39% 

Máster 23,85% 35,45% 14,15% 26,55% 

Doctorado 30,85% 30,17% 12,88% 26,10% 

Otro 24,17% 44,08% 11,37% 20,38% 

 

 

 



52 

 

Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 30,77% 20,51% 23,08% 25,64% 

Claustro Universitario 47,83% 8,70% 13,04% 30,43% 

Comisión Coordinadora de Máster 37,50% 12,50% 12,50% 37,50% 

Consejo de Departamento 44,44% 25,93% 7,41% 22,22% 

Consejo de Estudiantes 27,66% 21,28% 19,15% 31,91% 

Consejo de Gobierno 37,50% 12,50% 12,50% 37,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 34,83% 27,34% 11,99% 25,84% 

Junta de Centro (Facultad o… 38,98% 20,34% 10,17% 30,51% 

No ocupo ningún cargo… 27,97% 33,87% 14,85% 23,31% 

Otro 29,41% 25,00% 23,53% 22,06% 
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14. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con… 

15. …ayudas a estudiantes con ingresos bajos? 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

9,20% 14,20% 34,40% 42,20% 

  76,60% 

 

 

 

 

Rango de Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 7,21% 13,52% 38,70% 40,57% 

21-25 12,57% 11,76% 29,10% 46,57% 

26-30 10,60% 13,04% 25,00% 51,36% 

31-35 10,24% 17,47% 34,94% 37,35% 

36-40 13,45% 19,33% 35,29% 31,93% 

41-45 3,19% 17,02% 50,00% 29,79% 

46-50 7,14% 17,86% 42,86% 32,14% 

51-55 11,11% 11,11% 33,33% 44,44% 

56-60 3,23% 24,19% 38,71% 33,87% 

60+ 6,75% 36,20% 23,93% 33,13% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 8,94% 14,57% 34,70% 41,79% 

Masculino 8,89% 13,60% 35,08% 42,44% 

Otro 17,91% 7,46% 25,37% 49,25% 

Prefiero no decirlo 16,67% 16,67% 20,00% 46,67% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 15,03% 11,92% 22,28% 50,78% 

Universidad Autónoma de Madrid 4,42% 13,27% 46,90% 35,40% 

U. Complutense de Madrid 6,53% 15,11% 38,46% 39,90% 

Universidad Francisco de Vitoria 13,30% 11,82% 34,48% 40,39% 

Universidad Rey Juan Carlos 5,80% 16,43% 32,37% 45,41% 

Universidad de Burgos 12,41% 24,09% 24,82% 38,69% 

Universidad de La Rioja 5,56% 11,11% 38,10% 45,24% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 10,28% 12,15% 33,64% 43,93% 

Universidad de León 12,23% 10,07% 33,09% 44,60% 

Universidad de Salamanca 6,90% 13,79% 41,38% 37,93% 

Universidad de Valladolid 10,43% 17,66% 34,68% 37,23% 

Universidad de Zaragoza 11,76% 23,53% 32,35% 32,35% 

U. de Santiago de Compostela 9,54% 9,54% 30,46% 50,46% 

Universidade de Vigo 13,25% 12,05% 34,94% 39,76% 

Universitat de Barcelona 5,84% 13,64% 35,71% 44,81% 

Universitat de les Illes Balears 10,96% 10,27% 36,30% 42,47% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 10,73% 16,73% 30,91% 41,63% 

Ciencias 8,82% 13,89% 32,25% 45,05% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 8,50% 12,21% 35,53% 43,76% 

Ciencias de la Salud 8,43% 13,50% 38,99% 39,08% 

Ingeniería y Arquitectura 9,86% 15,97% 33,06% 41,11% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 7,10% 15,58% 40,95% 36,37% 

2º 9,58% 12,97% 35,27% 42,18% 

3º 10,01% 12,67% 28,13% 49,19% 

4º 11,73% 10,16% 29,61% 48,50% 

5º 15,25% 8,47% 27,12% 49,15% 

6º 14,63% 14,63% 24,39% 46,34% 

Máster 7,95% 14,79% 35,93% 41,34% 

Doctorado 10,85% 13,90% 31,53% 43,73% 

Otro 9,00% 28,44% 24,17% 38,39% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 25,64% 20,51% 28,21% 25,64% 

Claustro Universitario 0,00% 8,70% 39,13% 52,17% 

Comisión Coordinadora de Máster 12,50% 0,00% 37,50% 50,00% 

Consejo de Departamento 7,41% 7,41% 29,63% 55,56% 

Consejo de Estudiantes 19,15% 6,38% 36,17% 38,30% 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 50,00% 37,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 7,87% 10,49% 35,96% 45,69% 

Junta de Centro (Facultad o… 5,08% 16,95% 25,42% 52,54% 

No ocupo ningún cargo de… 9,17% 14,54% 34,58% 41,71% 

Otro 5,88% 16,18% 29,41% 48,53% 
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16. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con asistencia en cuestiones de salud sexual? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

27,70% 38,80% 16,30% 17,20% 

  33,50% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 27,73% 39,43% 17,53% 15,30% 

21-25 35,75% 32,80% 12,30% 19,15% 

26-30 23,91% 40,49% 15,49% 20,11% 

31-35 18,07% 42,77% 20,48% 18,67% 

36-40 11,76% 47,90% 21,01% 19,33% 

41-45 10,64% 41,49% 31,91% 15,96% 

46-50 9,52% 48,81% 25,00% 16,67% 

51-55 13,89% 44,44% 20,83% 20,83% 

56-60 17,74% 46,77% 16,13% 19,35% 

60+ 14,29% 56,00% 12,00% 17,71% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 28,05% 39,99% 15,09% 16,86% 

Masculino 25,60% 37,73% 19,01% 17,66% 

Otro 38,81% 23,88% 13,43% 23,88% 

Prefiero no decirlo 46,67% 27,78% 10,00% 15,56% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 35,75% 39,55% 8,98% 15,72% 

Universidad Autónoma de Madrid 19,47% 42,48% 22,12% 15,93% 

U. Complutense de Madrid 23,52% 44,27% 16,33% 15,88% 

Universidad Francisco de Vitoria 31,53% 32,51% 18,23% 17,73% 

Universidad Rey Juan Carlos 27,05% 36,23% 19,81% 16,91% 

Universidad de Burgos 25,55% 50,36% 8,76% 15,33% 

Universidad de La Rioja 10,32% 37,30% 27,78% 24,60% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 41,12% 42,06% 4,67% 12,15% 

Universidad de León 39,57% 35,97% 5,76% 18,71% 

Universidad de Salamanca 18,97% 31,03% 20,69% 29,31% 

Universidad de Valladolid 32,98% 31,91% 19,36% 15,74% 

Universidad de Zaragoza 35,29% 43,14% 10,78% 10,78% 

U. de Santiago de Compostela 36,62% 36,62% 11,69% 15,08% 

Universidade de Vigo 28,92% 34,94% 16,87% 19,28% 

Universitat de Barcelona 16,88% 24,68% 37,01% 21,43% 

Universitat de les Illes Balears 17,12% 33,56% 23,29% 26,03% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 28,64% 41,14% 14,27% 15,94% 

Ciencias 29,83% 37,56% 15,46% 17,15% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 26,54% 37,79% 16,53% 19,14% 

Ciencias de la Salud 23,34% 37,77% 20,06% 18,84% 

Ingeniería y Arquitectura 32,78% 40,56% 14,03% 12,64% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 21,61% 44,22% 20,92% 13,25% 

2º 34,30% 36,85% 13,21% 15,64% 

3º 33,28% 32,70% 12,22% 21,80% 

4º 36,91% 30,76% 13,02% 19,31% 

5º 42,37% 23,73% 11,02% 22,88% 

6º 41,46% 29,27% 17,07% 12,20% 

Máster 21,30% 44,04% 18,60% 16,06% 

Doctorado 20,34% 35,25% 18,98% 25,42% 

Otro 18,01% 51,66% 9,48% 20,85% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 43,59% 23,08% 12,82% 20,51% 

Claustro Universitario 30,43% 26,09% 4,35% 39,13% 

Comisión Coordinadora de Máster 50,00% 12,50% 0,00% 37,50% 

Consejo de Departamento 25,93% 37,04% 3,70% 33,33% 

Consejo de Estudiantes 51,06% 27,66% 6,38% 14,89% 

Consejo de Gobierno 25,00% 25,00% 25,00% 25,00% 

Delegado o subdelegado de clase… 27,72% 36,33% 14,23% 21,72% 

Junta de Centro (Facultad o… 38,98% 20,34% 20,34% 20,34% 

No ocupo ningún cargo de… 26,96% 39,81% 16,62% 16,62% 

Otro 32,35% 30,88% 22,06% 14,71% 
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17. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con asistencia en cuestiones de salud mental? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

13,50% 19,10% 31,30% 36,20% 

  67,50% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 12,01% 18,81% 36,06% 33,12% 

21-25 17,07% 14,45% 23,12% 45,36% 

26-30 14,67% 15,76% 27,45% 42,12% 

31-35 11,45% 24,10% 32,53% 31,93% 

36-40 12,61% 28,57% 31,09% 27,73% 

41-45 10,64% 25,53% 37,23% 26,60% 

46-50 4,76% 26,19% 40,48% 28,57% 

51-55 13,89% 25,00% 29,17% 31,94% 

56-60 12,90% 35,48% 27,42% 24,19% 

60+ 13,50% 48,47% 16,56% 21,47% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 12,87% 19,15% 31,30% 36,68% 

Masculino 14,13% 19,95% 31,67% 34,26% 

Otro 17,91% 4,48% 26,87% 50,75% 

Prefiero no decirlo 20,00% 10,00% 25,56% 44,44% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 15,89% 16,23% 22,63% 45,25% 

Universidad Autónoma de Madrid 4,42% 10,62% 47,79% 37,17% 

U. Complutense de Madrid 7,36% 16,71% 41,06% 34,86% 

Universidad Francisco de Vitoria 10,34% 13,79% 41,38% 34,48% 

Universidad Rey Juan Carlos 14,49% 26,57% 26,57% 32,37% 

Universidad de Burgos 7,30% 22,63% 29,93% 40,15% 

Universidad de La Rioja 7,94% 23,02% 27,78% 41,27% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 34,58% 29,91% 8,41% 27,10% 

Universidad de León 20,86% 22,30% 12,95% 43,88% 

Universidad de Salamanca 10,34% 18,97% 25,00% 45,69% 

Universidad de Valladolid 20,43% 18,09% 27,87% 33,62% 

Universidad de Zaragoza 21,57% 33,33% 18,63% 26,47% 

U. de Santiago de Compostela 25,54% 25,85% 13,54% 35,08% 

Universidade de Vigo 25,30% 22,89% 18,07% 33,73% 

Universitat de Barcelona 11,69% 17,53% 34,42% 36,36% 

Universitat de les Illes Balears 15,07% 24,66% 35,62% 24,66% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 12,68% 19,48% 30,10% 37,73% 

Ciencias 15,00% 16,18% 32,24% 36,58% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 12,27% 20,16% 29,66% 37,91% 

Ciencias de la Salud 9,07% 16,22% 37,93% 36,78% 

Ingeniería y Arquitectura 20,91% 24,30% 25,92% 28,87% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 8,46% 21,59% 42,19% 27,76% 

2º 16,69% 15,78% 31,44% 36,09% 

3º 16,51% 16,51% 25,39% 41,59% 

4º 17,23% 14,00% 24,31% 44,46% 

5º 17,12% 7,21% 27,03% 48,65% 

6º 19,51% 9,76% 17,07% 53,66% 

Máster 12,48% 23,59% 27,35% 36,58% 

Doctorado 11,62% 14,79% 27,11% 46,48% 

Otro 15,69% 39,71% 15,20% 29,41% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 28,21% 7,69% 33,33% 30,77% 

Claustro Universitario 8,70% 4,35% 17,39%  69,57%  

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 0,00% 12,50% 62,50% 

Consejo de Departamento 11,11% 0,00% 14,81% 74,07% 

Consejo de Estudiantes 23,40% 12,77% 19,15% 44,68% 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 37,50% 50,00% 

Delegado o subdelegado de clase… 12,36% 12,73% 31,84% 43,07% 

Junta de Centro (Facultad o… 15,25% 6,78% 30,51% 47,46% 

No ocupo ningún cargo… 13,30% 20,13% 31,62% 34,95% 

Otro 14,71% 14,71% 26,47% 44,12% 
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18. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con la diversidad sexual? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

14,40% 30,20% 33,70% 21,70% 

  55,40% 

 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 13,89% 29,23% 39,15% 17,73% 

21-25 18,35% 27,76% 28,09% 25,81% 

26-30 14,40% 31,79% 25,27% 28,53% 

31-35 9,64% 36,75% 30,72% 22,89% 

36-40 10,08% 31,93% 35,29% 22,69% 

41-45 6,38% 32,98% 42,55% 18,09% 

46-50 4,76% 39,29% 35,71% 20,24% 

51-55 6,94% 25,00% 33,33% 34,72% 

56-60 11,29% 37,10% 29,03% 22,58% 

60+ 8,59% 49,69% 19,02% 22,70% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 14,32% 30,62% 33,19% 21,87% 

Masculino 13,42% 30,90% 35,37% 20,31% 

Otro 25,37% 8,96% 26,87% 38,81% 

Prefiero no decirlo 27,78% 18,89% 26,67% 26,67% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 18,83% 26,08% 29,02% 26,08% 

Universidad Autónoma de Madrid 12,39% 20,35% 47,79% 19,47% 

U. Complutense de Madrid 8,97% 30,16% 40,07% 20,81% 

Universidad Francisco de Vitoria 29,06% 28,57% 23,65% 18,72% 

Universidad Rey Juan Carlos 10,14% 36,23% 34,30% 19,32% 

Universidad de Burgos 14,60% 46,72% 19,71% 18,98% 

Universidad de La Rioja 12,70% 20,63% 33,33% 33,33% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 24,30% 29,91% 25,23% 20,56% 

Universidad de León 23,02% 35,25% 21,58% 20,14% 

Universidad de Salamanca 9,48% 31,03% 34,48% 25,00% 

Universidad de Valladolid 20,64% 31,91% 31,49% 15,96% 

Universidad de Zaragoza 20,59% 42,16% 26,47% 10,78% 

U. de Santiago de Compostela 19,69% 29,23% 24,62% 26,46% 

Universidade de Vigo 19,28% 37,35% 21,69% 21,69% 

Universitat de Barcelona 10,39% 22,73% 44,81% 22,08% 

Universitat de les Illes Balears 13,70% 35,62% 30,82% 19,86% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 13,09% 28,94% 34,25% 23,72% 

Ciencias 14,25% 29,11% 33,45% 23,19% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 14,13% 28,40% 33,95% 23,53% 

Ciencias de la Salud 13,21% 30,18% 35,90% 20,71% 

Ingeniería y Arquitectura 18,75% 37,08% 29,58% 14,58% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 10,49% 32,16% 42,27% 15,08% 

2º 17,94% 26,18% 34,55% 21,33% 

3º 16,79% 26,80% 29,75% 26,66% 

4º 19,17% 27,75% 27,18% 25,89% 

5º 22,88% 25,42% 23,73% 27,97% 

6º 19,51% 26,83% 24,39% 29,27% 

Máster 11,76% 35,93% 32,43% 19,87% 

Doctorado 12,88% 28,47% 26,78% 31,86% 

Otro 10,90% 39,34% 21,33% 28,44% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 35,90% 7,69% 33,33% 23,08% 

Claustro Universitario 17,39% 17,39% 21,74% 43,48% 

Comisión Coordinadora de Máster 50,00% 25,00% 12,50% 12,50% 

Consejo de Departamento 7,41% 25,93% 29,63% 37,04% 

Consejo de Estudiantes 19,15% 25,53% 17,02% 38,30% 

Consejo de Gobierno 25,00% 0,00% 37,50% 37,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 13,11% 26,59% 34,46% 25,84% 

Junta de Centro (Facultad o… 13,56% 13,56% 44,07% 28,81% 

No ocupo ningún cargo… 14,07% 31,13% 34,00% 20,79% 

Otro 20,59% 29,41% 25,00% 25,00% 
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19. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con el apoyo a las personas con discapacidad o necesidades 
educativas especiales? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

6,30% 18,80% 41,80% 33,10% 

  74,90% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 5,77% 17,99% 46,73% 29,52% 

21-25 8,60% 17,88% 35,01% 38,51% 

26-30 6,79% 20,65% 31,25% 41,30% 

31-35 6,02% 18,67% 46,39% 28,92% 

36-40 3,36% 22,69% 46,22% 27,73% 

41-45 4,26% 21,28% 50,00% 24,47% 

46-50 1,19% 26,19% 46,43% 26,19% 

51-55 5,56% 13,89% 36,11% 44,44% 

56-60 6,45% 22,58% 38,71% 32,26% 

60+ 4,29% 31,90% 28,83% 34,97% 

 

 



70 

 

Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 5,85% 19,08% 41,91% 33,16% 

Masculino 6,95% 18,78% 42,73% 31,55% 

Otro 11,94% 11,94% 32,84% 43,28% 

Prefiero no decirlo 8,89% 15,56% 25,56% 50,00% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 6,56% 24,18% 29,36% 39,90% 

Universidad Autónoma de Madrid 3,54% 12,39% 43,36% 40,71% 

U. Complutense de Madrid 5,31% 20,03% 42,94% 31,71% 

Universidad Francisco de Vitoria 5,42% 2,96% 71,43% 20,20% 

Universidad Rey Juan Carlos 2,90% 11,59% 50,24% 35,27% 

Universidad de Burgos 2,92% 13,14% 53,28% 30,66% 

Universidad de La Rioja 4,76% 16,67% 42,86% 35,71% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 11,22% 18,69% 32,71% 37,38% 

Universidad de León 10,79% 23,74% 24,46% 41,01% 

Universidad de Salamanca 4,31% 14,66% 45,69% 35,34% 

Universidad de Valladolid 9,57% 19,36% 44,04% 27,02% 

Universidad de Zaragoza 8,82% 34,31% 34,31% 22,55% 

U. de Santiago de Compostela 9,85% 18,46% 29,23% 42,46% 

Universidade de Vigo 10,84% 24,10% 34,94% 30,12% 

Universitat de Barcelona 5,19% 19,48% 46,10% 29,22% 

Universitat de les Illes Balears 4,11% 18,49% 46,58% 30,82% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 6,99% 18,70% 40,06% 34,25% 

Ciencias 5,68% 19,08% 39,73% 35,51% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 5,76% 15,98% 44,10% 34,16% 

Ciencias de la Salud 6,37% 16,96% 45,36% 31,30% 

Ingeniería y Arquitectura 7,36% 27,22% 36,53% 28,89% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 4,40% 20,16% 50,82% 24,62% 

2º 7,88% 18,06% 40,36% 33,70% 

3º 8,10% 14,58% 37,26% 40,06% 

4º 7,15% 15,88% 38,34% 38,63% 

5º 5,93% 11,86% 34,75% 47,46% 

6º 12,20% 21,95% 29,27% 36,59% 

Máster 7,00% 22,26% 39,11% 31,64% 

Doctorado 5,76% 18,64% 36,61% 38,98% 

Otro 4,74% 28,44% 26,54% 40,28% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 12,82% 15,38% 41,03% 30,77% 

Claustro Universitario 8,70% 8,70% 13,04% 69,57% 

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 25,00% 37,50% 12,50% 

Consejo de Departamento 7,41% 22,22% 18,52% 51,85% 

Consejo de Estudiantes 14,89% 8,51% 21,28% 55,32% 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 25,00% 62,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 6,37% 14,98% 42,70% 35,96% 

Junta de Centro (Facultad o… 8,47% 10,17% 33,90% 47,46% 

No ocupo ningún cargo… 6,10% 19,49% 42,42% 31,99% 

Otro 5,88% 11,76% 39,71% 42,65% 
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20. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con la libre asociación de los estudiantes a sus 
organizaciones de representación? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

5,70% 20,80% 50,30% 23,10% 

  73,40% 

 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 4,98% 19,96% 55,14% 19,92% 

21-25 8,13% 21,30% 43,21% 27,35% 

26-30 6,52% 22,01% 42,93% 28,53% 

31-35 6,02% 24,70% 48,80% 20,48% 

36-40 4,20% 24,37% 47,90% 23,53% 

41-45 2,13% 17,02% 64,89% 15,96% 

46-50 1,19% 17,86% 60,71% 20,24% 

51-55 1,39% 16,67% 51,39% 30,56% 

56-60 1,61% 30,65% 43,55% 24,19% 

60+ 1,84% 23,31% 50,31% 24,54% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 6,30% 19,07% 50,15% 24,48% 

Masculino 5,01% 22,05% 50,94% 21,99% 

Otro 14,44% 13,33% 40,00% 32,22% 

Prefiero no decirlo 13,43% 17,91% 40,30% 28,36% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 8,98% 24,53% 39,55% 26,94% 

Universidad Autónoma de Madrid 3,54% 15,04% 61,06% 20,35% 

U. Complutense de Madrid 4,04% 21,31% 53,62% 21,03% 

Universidad Francisco de Vitoria 7,88% 20,20% 47,78% 24,14% 

Universidad Rey Juan Carlos 5,80% 27,05% 47,83% 19,32% 

Universidad de Burgos 8,76% 32,85% 33,58% 24,82% 

Universidad de La Rioja 7,94% 20,63% 45,24% 26,19% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 7,48% 17,76% 42,06% 32,71% 

Universidad de León 7,91% 11,51% 44,60% 35,97% 

Universidad de Salamanca 3,45% 11,21% 61,21% 24,14% 

Universidad de Valladolid 5,53% 18,30% 57,45% 18,72% 

Universidad de Zaragoza 7,84% 28,43% 37,25% 26,47% 

U. de Santiago de Compostela 5,85% 17,23% 48,31% 28,62% 

Universidade de Vigo 1,20% 20,48% 48,19% 30,12% 

Universitat de Barcelona 5,84% 22,08% 57,14% 14,94% 

Universitat de les Illes Balears 8,22% 20,55% 47,95% 23,29% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 6,40% 22,44% 46,65% 24,51% 

Ciencias 5,68% 21,86% 49,88% 22,58% 

Ciencias de la Salud 4,40% 21,46% 54,26% 19,87% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 5,42% 18,31% 51,10% 25,17% 

Ingeniería y Arquitectura 7,36% 21,67% 48,75% 22,22% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 3,52% 21,80% 58,42% 16,27% 

2º 6,55% 17,09% 52,00% 24,36% 

3º 7,95% 22,39% 41,97% 27,69% 

4º 8,01% 19,60% 45,21% 27,18% 

5º 9,32% 13,56% 50,00% 27,12% 

6º 9,76% 7,32% 46,34% 36,59% 

Máster 5,25% 25,12% 44,83% 24,80% 

Doctorado 5,08% 18,64% 48,81% 27,46% 

Otro 3,79% 24,64% 46,45% 25,12% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 23,08% 15,38% 38,46% 23,08% 

Claustro Universitario 4,35% 4,35% 43,48% 47,83% 

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 0,00% 25,00% 50,00% 

Consejo de Departamento 11,11% 3,70% 44,44% 40,74% 

Consejo de Estudiantes 14,89% 10,64% 44,68% 29,79% 

Consejo de Gobierno 0,00% 0,00% 62,50% 37,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 3,75% 13,11% 56,18% 26,97% 

Junta de Centro (Facultad o… 5,08% 1,69% 44,07% 49,15% 

No ocupo ningún cargo… 5,48% 22,12% 50,24% 22,16% 

Otro 7,35% 14,71% 57,35% 20,59% 
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21. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con la igualdad, la diversidad y la Inclusión? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

4,70% 9,50% 54,70% 31,10% 

  85,80% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 3,68% 8,26% 63,68% 24,37% 

21-25 6,32% 8,33% 46,37% 38,98% 

26-30 7,07% 11,41% 41,30% 40,22% 

31-35 5,42% 13,25% 48,19% 33,13% 

36-40 5,04% 9,24% 49,58% 36,13% 

41-45 3,19% 18,09% 54,26% 24,47% 

46-50 2,38% 9,52% 59,52% 28,57% 

51-55 2,78% 9,72% 43,06% 44,44% 

56-60 6,45% 17,74% 48,39% 27,42% 

60+ 1,23% 23,31% 39,26% 36,20% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 4,11% 8,66% 53,91% 33,31% 

Masculino 5,00% 11,30% 57,39% 26,31% 

Otro 14,93% 2,99% 38,81% 43,28% 

Prefiero no decirlo 12,22% 11,11% 43,33% 33,33% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 5,01% 7,08% 46,98% 40,93% 

Universidad Autónoma de Madrid 3,54% 14,16% 59,29% 23,01% 

U. Complutense de Madrid 3,71% 10,74% 56,39% 29,16% 

Universidad Francisco de Vitoria 9,36% 11,33% 52,71% 26,60% 

Universidad Rey Juan Carlos 1,93% 12,08% 60,87% 25,12% 

Universidad de Burgos 4,38% 8,76% 52,55% 34,31% 

Universidad de La Rioja 1,59% 9,52% 57,14% 31,75% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 3,74% 10,28% 45,79% 40,19% 

Universidad de León 7,19% 13,67% 41,01% 38,13% 

Universidad de Salamanca 3,45% 7,76% 56,03% 32,76% 

Universidad de Valladolid 6,17% 7,23% 57,87% 28,72% 

Universidad de Zaragoza 6,86% 22,55% 50,98% 19,61% 

U. de Santiago de Compostela 6,46% 7,38% 47,08% 39,08% 

Universidade de Vigo 6,02% 9,64% 46,99% 37,35% 

Universitat de Barcelona 5,19% 2,60% 71,43% 20,78% 

Universitat de les Illes Balears 7,53% 9,59% 54,79% 28,08% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 4,72% 10,73% 50,00% 34,55% 

Ciencias 5,80% 9,30% 55,07% 29,83% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 3,91% 7,48% 54,73% 33,88% 

Ciencias de la Salud 3,75% 9,18% 58,39% 28,68% 

Ingeniería y Arquitectura 6,39% 12,64% 55,28% 25,69% 

 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 3,27% 9,61% 66,77% 20,35% 

2º 5,58% 7,15% 56,97% 30,30% 

3º 5,01% 9,13% 50,96% 34,90% 

4º 5,58% 7,87% 47,35% 39,20% 

5º 7,63% 7,63% 43,22% 41,53% 

6º 9,76% 12,20% 29,27% 48,78% 

Máster 4,93% 11,29% 50,24% 33,55% 

Doctorado 5,08% 9,49% 43,05% 42,37% 

Otro 4,27% 19,91% 31,75% 44,08% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 12,82% 12,82% 51,28% 23,08% 

Claustro Universitario 8,70% 0,00% 26,09% 65,22% 

Comisión Coordinadora de Máster 12,50% 0,00% 12,50% 75,00% 

Consejo de Departamento 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 

Consejo de Estudiantes 6,38% 10,64% 48,94% 34,04% 

Consejo de Gobierno 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 

Delegado o subdelegado de clase… 3,37% 7,87% 53,93% 34,83% 

Junta de Centro (Facultad o… 3,39% 5,08% 52,54% 38,98% 

No ocupo ningún cargo… 4,64% 9,79% 55,32% 30,25% 

Otro 2,94% 8,82% 50,00% 38,24% 
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22. ¿Crees que tu universidad implementa políticas o prácticas relacionadas con combatir la discriminación y el acoso? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

9,60% 21,90% 38,70% 29,80% 

  68,50% 

 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 8,22% 22,75% 44,01% 25,02% 

21-25 13,17% 20,63% 31,18% 35,01% 

26-30 12,23% 20,38% 29,62% 37,77% 

31-35 6,02% 22,89% 37,35% 33,73% 

36-40 5,88% 22,69% 38,66% 32,77% 

41-45 4,26% 20,21% 46,81% 28,72% 

46-50 4,76% 16,67% 50,00% 28,57% 

51-55 6,94% 13,89% 47,22% 31,94% 

56-60 9,68% 27,42% 38,71% 24,19% 

60+ 4,29% 28,22% 33,74% 33,74% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 8,97% 22,77% 36,87% 31,39% 

Masculino 9,42% 20,60% 43,44% 26,55% 

Otro 23,88% 16,42% 20,90% 38,81% 

Prefiero no decirlo 23,33% 20,00% 26,67% 30,00% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 11,92% 18,48% 29,53% 40,07% 

Universidad Autónoma de Madrid 10,62% 26,55% 39,82% 23,01% 

U. Complutense de Madrid 7,42% 26,51% 37,85% 28,22% 

Universidad Francisco de Vitoria 6,90% 18,72% 48,28% 26,11% 

Universidad Rey Juan Carlos 7,73% 24,15% 42,03% 26,09% 

Universidad de Burgos 7,30% 21,90% 40,15% 30,66% 

Universidad de La Rioja 9,52% 15,08% 46,83% 28,57% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 13,08% 16,82% 32,71% 37,38% 

Universidad de León 12,95% 25,18% 25,18% 36,69% 

Universidad de Salamanca 6,90% 20,69% 43,10% 29,31% 

Universidad de Valladolid 13,62% 15,74% 45,11% 25,53% 

Universidad de Zaragoza 11,76% 33,33% 36,27% 18,63% 

U. de Santiago de Compostela 13,85% 16,92% 34,46% 34,77% 

Universidade de Vigo 12,05% 28,92% 32,53% 26,51% 

Universitat de Barcelona 5,84% 16,88% 51,30% 25,97% 

Universitat de les Illes Balears 12,33% 18,49% 43,15% 26,03% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 9,45% 24,80% 34,35% 31,40% 

Ciencias 10,87% 23,07% 38,16% 27,90% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 8,71% 19,14% 38,48% 33,68% 

Ciencias de la Salud 8,15% 20,71% 42,46% 28,68% 

Ingeniería y Arquitectura 12,08% 23,89% 40,14% 23,89% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 5,97% 23,68% 48,62% 21,73% 

2º 11,27% 22,30% 37,45% 28,97% 

3º 11,63% 19,88% 34,61% 33,87% 

4º 14,31% 19,31% 32,19% 34,19% 

5º 16,95% 16,10% 20,34% 46,61% 

6º 24,39% 26,83% 19,51% 29,27% 

Máster 8,11% 24,01% 36,88% 31,00% 

Doctorado 7,46% 16,27% 35,59% 40,68% 

Otro 8,06% 26,07% 26,54% 39,34% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 20,51% 17,95% 35,90% 25,64% 

Claustro Universitario 13,04% 13,04% 30,43% 43,48% 

Comisión Coordinadora de Máster 12,50% 0,00% 12,50% 75,00% 

Consejo de Departamento 7,41% 11,11% 18,52% 62,96% 

Consejo de Estudiantes 21,28% 14,89% 27,66% 36,17% 

Consejo de Gobierno 12,50% 0,00% 37,50% 50,00% 

Delegado o subdelegado de clase… 8,61% 16,48% 44,19% 30,71% 

Junta de Centro (Facultad o… 15,25% 11,86% 38,98% 33,90% 

No ocupo ningún cargo… 9,35% 22,74% 38,82% 29,10% 

Otro 7,35% 16,18% 30,88% 45,59% 

 

 

 
  



85 

 

23. ¿Consideras que tu universidad te ha brindado suficiente información sobre sus iniciativas de Desarrollo Humano Sostenible? 

 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

50,80% 19,00% 12,10% 18,10% 

  30,20% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 49,31% 19,51% 12,63% 18,54% 

21-25 55,38% 15,99% 10,95% 17,67% 

26-30 54,08% 19,02% 10,60% 16,30% 

31-35 43,98% 22,89% 13,86% 19,28% 

36-40 48,74% 22,69% 11,76% 16,81% 

41-45 35,11% 28,72% 12,77% 23,40% 

46-50 40,48% 15,48% 22,62% 21,43% 

51-55 38,89% 20,83% 22,22% 18,06% 

56-60 50,00% 24,19% 14,52% 11,29% 

60+ 53,99% 25,15% 4,29% 16,56% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 52,34% 19,80% 10,42% 17,45% 

Masculino 46,44% 17,95% 15,48% 20,13% 

Otro 73,13% 5,97% 7,46% 13,43% 

Prefiero no decirlo 63,33% 18,89% 10,00% 7,78% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 59,24% 15,03% 9,15% 16,58% 

Universidad Autónoma de Madrid 54,87% 16,81% 5,31% 23,01% 

U. Complutense de Madrid 53,62% 22,14% 8,85% 15,38% 

Universidad Francisco de Vitoria 14,78% 18,23% 38,42% 28,57% 

Universidad Rey Juan Carlos 34,78% 18,84% 23,19% 23,19% 

Universidad de Burgos 45,26% 20,44% 11,68% 22,63% 

Universidad de La Rioja 34,13% 20,63% 19,05% 26,19% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 48,60% 23,36% 9,35% 18,69% 

Universidad de León 58,99% 10,07% 12,23% 18,71% 

Universidad de Salamanca 55,17% 15,52% 12,93% 16,38% 

Universidad de Valladolid 52,34% 19,57% 11,91% 16,17% 

Universidad de Zaragoza 23,53% 31,37% 21,57% 23,53% 

U. de Santiago de Compostela 66,77% 15,69% 7,08% 10,46% 

Universidade de Vigo 60,24% 13,25% 7,23% 19,28% 

Universitat de Barcelona 51,95% 16,88% 16,23% 14,94% 

Universitat de les Illes Balears 41,78% 16,44% 15,07% 26,71% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 54,72% 17,62% 11,52% 16,14% 

Ciencias 52,78% 17,87% 11,11% 18,24% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 48,70% 18,45% 12,14% 20,71% 

Ciencias de la Salud 50,80% 20,81% 11,06% 17,34% 

Ingeniería y Arquitectura 47,50% 20,56% 15,28% 16,67% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 47,86% 21,92% 13,00% 17,21% 

2º 51,39% 18,55% 10,91% 19,15% 

3º 50,96% 15,32% 13,40% 20,32% 

4º 54,22% 15,59% 10,44% 19,74% 

5º 64,41% 11,02% 11,86% 12,71% 

6º 58,54% 14,63% 4,88% 21,95% 

Máster 49,92% 20,51% 13,99% 15,58% 

Doctorado 49,15% 17,63% 11,19% 22,03% 

Otro 55,45% 24,17% 7,58% 12,80% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 28,21% 25,64% 15,38% 30,77% 

Claustro Universitario 47,83% 4,35% 4,35% 43,48% 

Comisión Coordinadora de Máster 62,50% 0,00% 12,50% 25,00% 

Consejo de Departamento 77,78% 3,70% 3,70% 14,81% 

Consejo de Estudiantes 42,55% 17,02% 17,02% 23,40% 

Consejo de Gobierno 37,50% 25,00% 25,00% 12,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 51,31% 17,23% 9,74% 21,72% 

Junta de Centro (Facultad o… 59,32% 6,78% 11,86% 22,03% 

No ocupo ningún cargo… 50,95% 19,47% 12,09% 17,50% 

Otro 45,59% 16,18% 17,65% 20,59% 
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24. ¿Crees que el Desarrollo Humano Sostenible forma parte del contenido de alguna asignatura que hayas cursado? 

 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

44,60% 17,70% 25,60% 12,10% 

  37,70% 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 45,95% 19,96% 23,24% 10,85% 

21-25 40,26% 14,31% 30,44% 14,99% 

26-30 45,92% 18,48% 23,91% 11,68% 

31-35 44,58% 16,87% 28,31% 10,24% 

36-40 41,18% 17,65% 28,57% 12,61% 

41-45 45,74% 18,09% 24,47% 11,70% 

46-50 42,86% 17,86% 28,57% 10,71% 

51-55 44,44% 8,33% 26,39% 20,83% 

56-60 58,06% 19,35% 12,90% 9,68% 

60+ 58,28% 16,56% 18,40% 6,75% 
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Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Femenino 43,89% 19,36% 24,81% 11,94% 

Masculino 44,97% 14,60% 27,66% 12,77% 

Otro 56,72% 13,43% 19,40% 10,45% 

Prefiero no decirlo 54,44% 18,89% 17,78% 8,89% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 49,74% 15,89% 20,55% 13,82% 

Universidad Autónoma de Madrid 39,82% 24,78% 19,47% 15,93% 

U. Complutense de Madrid 50,86% 19,20% 19,70% 10,24% 

Universidad Francisco de Vitoria 24,14% 14,78% 40,39% 20,69% 

Universidad Rey Juan Carlos 31,40% 15,94% 40,10% 12,56% 

Universidad de Burgos 27,01% 28,47% 28,47% 16,06% 

Universidad de La Rioja 26,98% 18,25% 43,65% 11,11% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 38,32% 14,02% 28,04% 19,63% 

Universidad de León 45,32% 10,07% 30,94% 13,67% 

Universidad de Salamanca 31,90% 15,52% 37,93% 14,66% 

Universidad de Valladolid 50,85% 15,74% 24,47% 8,94% 

Universidad de Zaragoza 19,61% 26,47% 38,24% 15,69% 

U. de Santiago de Compostela 52,92% 12,92% 25,23% 8,92% 

Universidade de Vigo 44,58% 18,07% 25,30% 12,05% 

Universitat de Barcelona 37,01% 23,38% 30,52% 9,09% 

Universitat de les Illes Balears 39,04% 15,75% 32,19% 13,01% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 46,56% 19,00% 23,13% 11,32% 

Ciencias 51,57% 14,61% 23,43% 10,39% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 36,90% 17,35% 31,21% 14,54% 

Ciencias de la Salud 44,80% 20,24% 23,15% 11,81% 

Ingeniería y Arquitectura 49,17% 16,25% 23,61% 10,97% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 48,24% 21,73% 21,42% 8,61% 

2º 44,12% 18,18% 25,09% 12,61% 

3º 36,52% 15,61% 31,37% 16,49% 

4º 40,63% 14,16% 29,33% 15,88% 

5º 52,54% 8,47% 25,42% 13,56% 

6º 53,66% 9,76% 19,51% 17,07% 

Máster 38,79% 17,01% 31,48% 12,72% 

Doctorado 53,90% 13,56% 22,37% 10,17% 

Otro 56,40% 18,01% 15,64% 9,95% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Centro de Estudiantes 41,03% 20,51% 23,08% 15,38% 

Claustro Universitario 56,52% 4,35% 21,74% 17,39% 

Comisión Coordinadora de Máster 50,00% 12,50% 25,00% 12,50% 

Consejo de Departamento 55,56% 3,70% 25,93% 14,81% 

Consejo de Estudiantes 40,43% 25,53% 17,02% 17,02% 

Consejo de Gobierno 25,00% 12,50% 37,50% 25,00% 

Delegado o subdelegado de clase… 43,82% 16,48% 26,97% 12,73% 

Junta de Centro (Facultad o… 45,76% 13,56% 23,73% 16,95% 

No ocupo ningún cargo… 44,74% 17,87% 25,54% 11,84% 

Otro 36,76% 16,18% 32,35% 14,71% 
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25. ¿Has participado en alguna actividad o programa de tu universidad relacionado con el Desarrollo Humano Sostenible? 

 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí 

75,80% 9,80% 14,40% 

 

 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí 

31-35 70,48% 6,02% 23,49% 

51-55 72,22% 5,56% 22,22% 

46-50 76,19% 4,76% 19,05% 

21-25 71,24% 10,55% 18,21% 

41-45 77,66% 4,26% 18,09% 

26-30 70,11% 12,77% 17,12% 

36-40 70,59% 13,45% 15,97% 

17-20 78,74% 10,04% 11,21% 

56-60 87,10% 3,23% 9,68% 

60+ 89,57% 3,68% 6,75% 

 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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Género No No estoy seguro/a Sí 

Otro 70,15% 5,97% 23,88% 

Masculino 73,98% 9,54% 16,48% 

Femenino 76,86% 9,84% 13,30% 

Prefiero no decirlo 74,44% 15,56% 10,00% 

 

 

Universidades (+50 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Universidad Francisco de Vitoria 35,96% 15,76% 48,28% 

Universitat de les Illes Balears 67,81% 8,22% 23,97% 

Universidad Rey Juan Carlos 66,67% 10,63% 22,71% 

Universidad de Salamanca 74,14% 4,31% 21,55% 

Universidad de Burgos 67,15% 13,14% 19,71% 

Universidad de La Rioja 70,63% 11,11% 18,25% 

Universidad de Zaragoza 65,69% 16,67% 17,65% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 79,44% 5,61% 14,95% 

Euskal Herriko Unibertsitatea 76,17% 8,98% 14,85% 

Universidad Autónoma de Madrid 74,34% 11,50% 14,16% 

Universitat de Barcelona 76,62% 11,04% 12,34% 

U. de Santiago de Compostela 79,38% 8,31% 12,31% 

Universidad de León 79,14% 8,63% 12,23% 

Universidade de Vigo 74,70% 13,25% 12,05% 

Universidad de Valladolid 78,72% 9,57% 11,70% 

U. Complutense de Madrid 82,62% 8,74% 8,63% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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Rama de conocimiento No No estoy seguro/a Sí 

Ciencias Sociales y Jurídicas 74,55% 10,15% 15,29% 

Ciencias de la Salud 75,07% 9,84% 15,09% 

Ingeniería y Arquitectura 75,28% 10,00% 14,72% 

Ciencias 76,09% 9,42% 14,49% 

Artes y Humanidades 78,35% 9,35% 12,30% 

 

 

 

Curso No No estoy seguro/a Sí 

6º 63,41% 7,32% 29,27% 

Doctorado 64,41% 9,49% 26,10% 

5º 71,19% 7,63% 21,19% 

4º 72,68% 9,73% 17,60% 

3º 71,58% 11,34% 17,08% 

Máster 72,66% 10,81% 16,53% 

2º 74,18% 11,64% 14,18% 

Otro 82,46% 6,64% 10,90% 

1º 82,85% 8,48% 8,67% 
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Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro/a Sí 

Comisión Coordinadora de Máster 25,00% 25,00% 50,00% 

Consejo de Gobierno 12,50% 37,50% 50,00% 

Consejo de Departamento 51,85% 3,70% 44,44% 

Claustro Universitario 52,17% 13,04% 34,78% 

Otro 52,94% 14,71% 32,35% 

Consejo de Estudiantes 55,32% 17,02% 27,66% 

Centro de Estudiantes 58,97% 17,95% 23,08% 

Delegado o subdelegado de clase… 68,16% 14,61% 17,23% 

Junta de Centro (Facultad o… 66,10% 16,95% 16,95% 

No ocupo ningún cargo de… 77,53% 9,13% 13,35% 
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26. ¿Crees que tu universidad fomenta adecuadamente la participación de los estudiantes en iniciativas de Desarrollo Humano 
Sostenible? 

 

 

 

No No estoy seguro/a Sí Sí, pero podría mejorar 

28,70% 32,70% 14,90% 23,70% 

  38,60% 

 

 

 

Edad No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

17-20 26,31% 33,55% 16,82% 23,32% 

21-25 36,56% 26,48% 12,30% 24,66% 

26-30 34,78% 31,79% 9,51% 23,91% 

31-35 23,49% 34,94% 17,47% 24,10% 

36-40 21,85% 38,66% 14,29% 25,21% 

41-45 12,77% 44,68% 18,09% 24,47% 

46-50 17,86% 25,00% 22,62% 34,52% 

51-55 29,17% 26,39% 19,44% 25,00% 

56-60 22,58% 51,61% 16,13% 9,68% 

60+ 12,88% 61,35% 9,20% 16,56% 

 

 

Género No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 
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Femenino 28,95% 33,87% 13,67% 23,51% 

Masculino 26,66% 31,14% 17,30% 24,90% 

Otro 49,25% 19,40% 14,93% 16,42% 

Prefiero no decirlo 43,33% 30,00% 12,22% 14,44% 

 

 

Universidad (+50 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Euskal Herriko Unibertsitatea 37,65% 29,88% 8,46% 24,01% 

Universidad Autónoma de Madrid 30,09% 37,17% 10,62% 22,12% 

U. Complutense de Madrid 27,06% 39,85% 11,62% 21,47% 

Universidad Francisco de Vitoria 6,40% 16,26% 46,80% 30,54% 

Universidad Rey Juan Carlos 17,39% 28,02% 28,02% 26,57% 

Universidad de Burgos 16,06% 37,23% 11,68% 35,04% 

Universidad de La Rioja 11,90% 19,84% 23,81% 44,44% 

U. de Las Palmas de Gran Canaria 32,71% 28,04% 14,02% 25,23% 

Universidad de León 35,97% 28,06% 16,55% 19,42% 

Universidad de Salamanca 27,59% 31,90% 11,21% 29,31% 

Universidad de Valladolid 33,19% 28,94% 16,81% 21,06% 

Universidad de Zaragoza 18,63% 33,33% 20,59% 27,45% 

U. de Santiago de Compostela 46,46% 27,69% 9,23% 16,62% 

Universidade de Vigo 34,94% 31,33% 12,05% 21,69% 

Universitat de Barcelona 29,22% 31,17% 14,29% 25,32% 

Universitat de les Illes Balears 24,66% 28,77% 19,86% 26,71% 
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Rama de conocimiento No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

Artes y Humanidades 28,05% 37,80% 13,29% 20,87% 

Ciencias 31,64% 31,76% 14,01% 22,58% 

Ciencias Sociales y Jurídicas 27,91% 30,18% 14,54% 27,37% 

Ciencias de la Salud 27,46% 32,80% 16,78% 22,96% 

Ingeniería y Arquitectura 29,72% 31,53% 15,97% 22,78% 

 

 

 

 

Curso No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 

1º 20,73% 38,38% 18,91% 21,98% 

2º 32,36% 30,30% 12,48% 24,85% 

3º 34,32% 26,66% 15,17% 23,86% 

4º 37,91% 25,46% 11,59% 25,04% 

5º 45,76% 27,12% 11,86% 15,25% 

6º 48,78% 17,07% 9,76% 24,39% 

Máster 23,85% 35,45% 14,15% 26,55% 

Doctorado 30,85% 30,17% 12,88% 26,10% 

Otro 24,17% 44,08% 11,37% 20,38% 

 

 

 

Representación (+5 respuestas) No No estoy seguro Sí Sí, pero podría mejorar 
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Centro de Estudiantes 30,77% 20,51% 23,08% 25,64% 

Claustro Universitario 47,83% 8,70% 13,04% 30,43% 

Comisión Coordinadora de Máster 37,50% 12,50% 12,50% 37,50% 

Consejo de Departamento 44,44% 25,93% 7,41% 22,22% 

Consejo de Estudiantes 27,66% 21,28% 19,15% 31,91% 

Consejo de Gobierno 37,50% 12,50% 12,50% 37,50% 

Delegado o subdelegado de clase… 34,83% 27,34% 11,99% 25,84% 

Junta de Centro (Facultad o… 38,98% 20,34% 10,17% 30,51% 

No ocupo ningún cargo… 27,97% 33,87% 14,85% 23,31% 

Otro 29,41% 25,00% 23,53% 22,06% 




